

Belföldi hírek

p é n t e k

bkk. 1. Leonyid iljics brezsnyev és kádár jános rádió-,
illetve televízió-beszéde

i-don/pr/ma/mi/ il di

1979. június 1.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk Leonyid
iljics brezsnyevnek és kádár jánosnak a rádióban, il-
letve a televízióban péntek délután elhangzó beszédét. a be-
széd szigorúan embargós, csak jelzésre használható fel.

x x x

a szovjetunió párt- és kormányküldöttségének hivata-
los baráti látogatása alkalmából leonyid iljics brezsnyev, az
szkp központi bizottságának főtitkára, a legfelsőbb tanács
elnökségének elnöke és kádár jános, az mszmp központi bizott-
ságának első titkára beszédet mondott a televízióban, illetve
a rádióban.

... Leonyid iljics brezsnyev beszéde:

/folyt.köv./

- 1 -

07

bkk. 1./brezsnyev.... 1. folyt./il

végéhez ért a szovjet párt- és kormányküldöttségnek a testvéri magyarországon tett látogatása. a protokollnak megfelelően látogatásunkat hivatalosnak nevezik, de mindenféle formalitást azonnal feloldott az a meleg és szívélyes fogadtatás, amelyben bennünket részesítettek. ez természetesen nem ártott ügyünknek.

ma kádár jános elvtárssal közös nyilatkozatot írtunk alá, amely tükrözi tárgyalásaink eredményeit. jó és gyümölcsöző megbeszéléseket folytattunk. azt mondanám, hogy azok országaink együttműködésének új erőforrásai.

ez a gazdaság olyannyira fontos területére is vonatkozik. kádár elvtárssal együtt még tavasszal megjelöltük egy sor döntő fontosságú kérdés megoldásának útját. ezt követően derekas munkát végeztek a minisztertanácsok elnökei. most meggyőződéssel jelenthetjük ki, hogy a szovjet-magyar kapcsolatok hatékonysága dinamikusan növekedni, minősége javulni fog.

a látogatás politikai eredményei is jelentősek. a kommunizmus és a szocializmus építésének folyamatában mind mi, mind a magyar kommunisták állandóan új jelenségekkel, új problémákkal találkozunk szemben magunkat. éppen ezért hasznos egyeztetni utvonulainkat, sőt, pontosabban szólva: közös utvonulunkat. ezt megtettük, érdekes és hasznos munka volt.

a nemzetközi politikai tennivalók megvitatását a teljes egyetértés jellemezte. ugyanaz a gondolat irányítja lépteinket: megóvni és erősíteni a békét, lehetővé tenni a világ népei számára, hogy erőfeszítéseiket és erőforrásaikat teljes mértékben az alkotás céljaira összpontosíthassák. akkor majd valóban széles távlatok nyílnak az emberiség társadalmi fejlődése előtt.

a háborus veszélyt végérvényesen elhárítani nehéz, nagyon nehéz. tudatában vagyunk, hogy olyan feladatot tűzünk ki, amely a világtörténelem egész folyamán megoldatlan maradt. maga a modern fegyverek jellege teszi halaszthatatlanná ezt a feladatot. ám most új időkkel élünk, újak a lehetőségek. a világban megszületett az enyhülés politikai irányzata. ez pedig sok mindent magában rejt. mi úgy értelmezzük, hogy ez nem egyszerűen készség a párbeszédre, hanem egyszersmind következetes, reális lépések megtétele annak érdekében, hogy elhárítsuk mindazt, ami háborus tüzvész okozhat.

/folyt.köv./

07

- 2 -

bkk. 1./brezsnyev2. folyt./il

emlékezzenek vissza, mekkora volt a kételkedők és kishitűek száma, amikor tíz évvel ezelőtt itt, budapesten, a varsói szerződés tagországai az össz-európai biztonsági és együttműködési értekezlet előkészítésének sokoldalú programjára tettek javaslatot. azt hangoztatták, hogy ebből semmi sem lesz. mégis lett. helsinkiig tövises volt az út, s mi mégis végigjártuk. napjainkban senki sem vitatja, hogy az értekezlet eredményeképpen megjavult az európai politikai légkör, s az együttműködés különböző szféráiban létrejött az előrehaladás megbízható alapja.

szükségesnek tartjuk, hogy a záróokmányt féltő gonddal kezeljük, s mind teljesebb mértékben érvényre juttassuk a gyakorlatban. csakis így zárhatjuk le mindörökké az európai történelemnek a „hidegháborúhoz”, kapcsolódó keserű fejezetét, s szilárdíthatjuk meg az enyhülést.

a közelmúltban budapest a szocialista országok új kezdeményezésének szülővárosa lett. arra a javaslatra gondolok, hogy rendezzünk össz-európai értekezletet az amerikai egyesült államok és kanada részvételével. mi úgy értelmezzük, hogy európa, amely annakidején elindította a politikai enyhülés folyamatát, képes és köteles példát mutatni a katonai enyhülés megvalósításában is.

az értekezlet természetesen nem helyettesíti a leszerelés kérdéseiről már folyamatban lévő tárgyalásokat, ám kétségtelen, hogy eleve nebbé teheti azokat.

meggyőződésünk, hogy a nemzetközi kérdésekben minden esetben előtérbe kell állítani a leszerelés feladatait. ez vezérel bennünket a carter elnökkel két hét múlva megtartandó találkozó előkészítésében.

mint ismeretes, úgy tervezzük, hogy e találkozó során megerősítjük és aláírjuk a hadászati támadó fegyverek korlátozásáról szóló szovjet-amerikai szerződést. ez az okmány, amelyen az utolsó simításokat végzik, vitathatatlanul a legnagyobb lépés lesz, amelyet a nukleáris fegyverkezési hajszára megfékezés érdekében valaha is tettek.

továbbá az a véleményünk, hogy az új, legmagasabb szintű szovjet-amerikai találkozó elősegítheti a két ország közötti általános kapcsolatokat, és ezzel együtt az egész nemzetközi légkör javulását is. erre a javulásra szükség van.

/folyt.köv./

07

- 3 -

bkk. 1./brezsnyev3. folyt./11

természetesen nemzetközi kérdésekről is lesz vélemény-csere.

vagyis úgy utazunk bécsbe, hogy teljes mértékben készek vagyunk az aktív és konstruktív párbeszédre, s arra számítunk hogy az amerikai fél álláspontja ugyanez lesz.

a béke érdekei vitathatatlanul megkövetelik, hogy az enyhülés globális jellegű öltönyt, hogy az emberek a föld bármely sarkában élhessenek a béke gyümölcseivel, s szabadon alkothassák életüket. ennek kapcsán lehetetlen említés nélkül hagyni annak az országnak a politikáját, amely egyetlen alkalmat sem mulaszt el, hogy szóval és tettel hátráltassa az enyhülést. kínáról beszélek.

kínának napról napra növekszenek a legkorszerűbb nyugati fegyverekre támasztott igényei. peking hátat fordít minden kezdeményezésnek, amely a fegyverkezési hajszára korlátozásra irányul. ráadásul peking állandó felhívásokkal fordul a nato tag-országaihoz és japánhoz, hogy fegyverkezzenek, fegyverkezzenek. kína, amelynek életbevágóan szüksége van saját belső feladatai megoldására érdekében a békére, a háborus veszély komoly forrásává vált.

ez év áprilisában a kínai vezetők bejelentették, hogy nem hajlandók meghosszabbítani a szovjet-kínai szerződés hatályát. ezzel egyidejűleg pekingben szükségesnek tartották kifejezésre juttatni, hogy készek tárgyalásokat folytatni a szovjetunióval a kapcsolatok megjavításáról. a szerződés elutasítása és a kapcsolatok megjavításáról tett kijelentések nemigen egyeztethetők össze.

ennek ellenére készek vagyunk komolyan és pozitívan vizsgálni a szovjet-kínai tárgyalások felvételének kérdését. mi a kínai félnek nem egyszer javasoltuk, hogy állapodjunk meg kapcsolataink normalizálásáról, és a jószomszédság medrébe tereljük azokat. erre mi most is készek vagyunk, ám magától értetődően nem harmadik országok érdekeinek rovására. vagyis, ha a kínai fél valóban jószándékot mutat, rajtunk nem fog mulni.

kedves elvtársak, abban a szerencsében volt részem, hogy sokszor járhattam a magyar népköztársaságban. és minden egyes látogatás arról győz meg, hogy az önök csodálatos országa töretlenül és lendületesen fejlődik. a magyar vezetőkkel és az önökkel való találkozások legjobb benyomásaival térünk vissza hazánkba. annak tudatában utazunk el, hogy a szovjetunió és a népi magyarország javát, az egész szocialista közösség javát szolgáló közös, nagy feladatok várnak bennünket.
/folyt.köv./

- 4 -

07

bkk. 1./brezsnyev4. folyt./11

engedjék meg, hogy békét, boldogságot és boldogulást kívánjak önöknek.

minden jót barátaim!

kádár jános beszéde

köszöntöm a televíziónézőket és a rádióhallgatókat. örülök, hogy alkalmam nyílik szólni a szovjet párt- és kormányküldöttség látogatásáról, amely kiemelkedő jelentőségű politikai esemény hazánk életében. leonyid iljics brezsnyev elvtársnak, a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetőjének és a küldöttség tagjainak a személyében ismerősöket, barátokat, a nagy szovjet nép tisztelt képviselőit vártuk és fogadtuk. népeinket baráti kapcsolatok fűzik össze, ennek megfelelően mostani tárgyalásunk is barátok, küzdőtársak, testvérek találkozója.

amikor a szovjet párt- és kormányküldöttséget hazánkban üdvözöljük, az első gondolat, ami eszünkbe jut: a felszabadulás. annak a népnek a képviselőit köszöntjük körünkben, amely a ii. világháború vérzivatarra, a hitler-fasiszta megszállás, a horthy-fasiszta terror korszaka után elhozta számunkra, a sokat szenvedett magyar nép számára, a felszabadulást. ezt soha nem felejtjük el!

a magyar és a szovjet nép, pártjaink immár 34 esztendeje, mind a mai napig, jó időben és rossz időben együtt küzdöttek, együtt dolgoztak, s ez így lesz ezután is. ezért mondhatjuk, hogy vendégeink személyében küzdőtársainkat, testvéreinket és barátainkat köszöntjük.

nem a véletlen szeszélyéből, nem néhány ember elhatározásából, hanem azonos szocialista, kommunista elveinkből és céljainkból, népeink közös érdekeiből következik, hogy együtt haladjunk. az elmúlt évtizedekben sokoldalú, széles körű és mély kapcsolatok épültek ki pártjaink, országaink, népeink között. együttműködésünk a társadalom életének minden fő területét át-fogja, kiterjed a szocialista, a kommunista társadalom építésének minden területére, a gazdasági munkára, a kultúrára és nemzetközi tevékenységünk minden fontos kérdésére. számunkra fontos és hasznos, hogy ebben a szellemben rendszeresen találkozzunk, megbeszéljük, egyeztetjük harcunk tapasztalatait, és véleményt cserélünk arról is, hogy miképpen haladjunk tovább.
/folyt.köv./

- 5 -

07

bkk. 1./brezsnyev5. folyt./il

a népeink közötti barátság mélyen él a tömegekben; sokoldalú kapcsolatainkban minden tekintetben kifejezésre jut a kölcsönösség. ez mutatkozik meg abban is, hogy mi magyaror - szágon a nagy októberi szocialista forradalomról minden esztendőben állami ünnepként emlékezünk meg, s így ünnepeltük - örvendő szívvel, bizakodással és reménységgel eltelve - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját is. a közel - múltban viszont nemcsak mi emlékeztünk meg a magyar munkásos - tály forradalmi pártja megalakulásának 60. évfordulójáról, va - lamint a dicső emlékű 1919-es magyar tanácsköztársaság - ról, hanem velünk együtt ünnepelt a hatalmas, 260 milliós szov - jet nép, az egész szovjet társadalom is.

nagyon örülünk, hogy az öntudatos csepeli dolgozóknak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszte - letére indított munkaverseny mozgalma nemzetközi visszhangot - keltett. a csepeli felhíváshoz egész népünk csatlakozott, és ebben szerepet játszott az az elismerés is, amellyel e kezden - nyezést a szovjetunióban fogadták. brezsnyev elvtársnak a cse - peliekhez, a magyar dolgozókhöz küldött személyes üdvözlete fellelkesítette népünket, hatalmas arányokat öltött a szocialis - ta munkaverseny. élve az alkalommal, ezuttal is köszönetet mon - dunk azért a magas kitüntetésért, amelyben a szovjetunió legfel - söbb tanácsának elnöksége a kezdeményező csepeli dolgozókat ré - szesítette, s amelyet Leonid iljics brezsnyev elvtárs a mostani látogatás keretében adott át.

széles körű társadalmi érintkezésünknek - a közös politikai kérdéseken túlmenően - nevezetesen találkozási pontjai, megnyilvá - nulásai vannak kulturális téren is. a magyar alkotó művészek - köztük az írók, a zene- és képzőművészek s más művészeti á - gak képviselői - számára nagyon sokat jelent a szovjet közvéle - mény őszinte érdeklődése, és a baráti fogadtatás. hogy csak egy példát említsek a kultúra területéről: a mostani színházi évad - ban 128 szovjet színház játszott magyar szindarabot, több magyar - színházi társulat is szerepelt a szovjetunióban, ahol nagy rokon - szenvvel, barátként fogadták őket, s produkciójuk - ezt megelé - gedéssel állapíthatjuk meg - nagy tetszést váltott ki.

áttérve a mostani látogatás keretében végzett érdemi mun - kánkra: mint mindig, ezuttal is őszintén, becsületesen és hiven tájékoztattuk szovjet barátainkat helyzetünkről, feladatainkról és gondjainkról. elmondtuk, hogy népünk minden területen lelki - ismeretesen, pontosan és céltudatosan dolgozik a fejlett szocia - lista társadalom építésén.

/folyt.köv./

07

bkk. 1./brezsnyev6. folyt./il

ha visszatekintünk saját korábbi helyzetünkre, megállapít - hatjuk, hogy eredményeink hatalmasak, példátlan előrehala - dást ért el népünk, amióta a szocializmus építésének utján jár. az előrehaladás, a fejlődés magasabb színvonala azon - ban új, nehezebb és bonyolultabb feladatokat is elének állít, különösen a külgazdasági feltételek számunkra kedvezőtlen változása nehezíti munkánkat. de bizakodóak vagyunk: megold - juk feladatainkat. fő erőforrásunk népünk szocialista egysé - ge, a nemzeti összefogás szocialista céljaink elérésé érde - kében.

arról is tájékoztattuk szovjet barátainkat, hogy a gaz - dasági, a kulturális építés terén minden lehetőségünket ki - használva, mozgósítjuk erőnket a további fejlődés érdekében. bizakodásunkat elért eredményeinkre és népünknek arra a szil - lárd elhatározására alapozzuk, hogy tovább halad az eddigi uton. nagy biztosságot és támaszt jelent számunkra barátság - gunk, együttműködésünk a szovjet néppel, s az a sok lehető - ség, amely a magyar-szovjet együttműködés továbbfejlesztésé - ben, a széles körű szocialista összefogásban rejlik.

tárgyalásaink nem ezekben a napokban kezdődtek. a folya - matos és rendszeres magyar-szovjet kapcsolatok keretében a kö - zelmúltban tárgyaltam moszkvában brezsnyev elvtárral, majd miniszterelnökeink, koszigin és lázár elvtárs folytatott esz - mecserét időszzerű kérdésekről. mostani megbeszéléseinken is sorra vettük közös tennivalóinkat, és bizonyos vagyok abban, hogy tárgyalásaink minden területen új lendületet adnak a ma - gyar-szovjet együttműködésnek.

népünk biztosságát, jövőbe vetett bizalmát erősíti az a tény is, hogy a szovjetunió és Magyarország - más szocialista országokkal együtt - tagja a varsói szerződésnek, amely a szó szoros értelmében védelmező pajzsa népeinknek, szocialista viv - mányainknak és békénknek. a kölcsönös gazdasági segítség taná - csa szintén további új lehetőségeket nyújt számunkra gazdasá - gi munkánk fejlesztéséhez. ez is fontos feltétele annak, hogy bizakodva nézzünk a jövőbe és folytatódjék Magyarország töretlen fejlődése.

mostani találkozásunkon természetesen érintettük a leg - fontosabb nemzetközi kérdéseket is. megbeszéléseink első és legfontosabb jellemzője az volt, hogy a magyar és a szovjet ál - láspon azonos, egységes, ugyanazokon az elveken nyugszik. kül - döttségeink ezért a teljes egyetértés és a barátság légkörében tárgyaltak.

/folyt.köv./

07

bkk. 1./brezsnyev ...7. folyt./il

céljaink közösek, együtt küzdünk nemzetközi síkon is a békéért és a haladásért. együtt küzdöttünk a helsinki tanácskozás létrejöttéért, s együtt dolgozunk most is, a jövőben is a helsinki elfogadott elvek mind teljesebb érvényesüléséért.

a varsói szerződés tagállamainak külügyminiszteri bizottsága legutóbbi, budapesti ülésén fontos új kezdeményezéssel egészítette ki korábbi javaslatainkat. az a közös javaslataink, hogy üljenek össze az európai országok, az egyesült államok és kanada képviselői új tanácskozásra, ahol készek vagyunk megtárgyalni és előmozdítani az enyhülés, a biztonság katonai kérdéseinek megoldását is.

a magyar közvélemény nagy örömmel értesült arról, hogy a hadászati támadó fegyverek korlátozásáról, az ugynevezett salt II.-ről sok éve folyó szovjet-amerikai tárgyalások befejezéséhez közelednek, és - úgy tetszik - a közeljövőben bécsben eredményesen lezárulnak.

az enyhülésért folytatott harcunkban természetesen naponta meg kell ütköznünk az enyhülés ellenzőivel, a monopolizációs körökkel és - ahogy ezuttal is érintettük - a jelenlegi kínai vezetés akcióival, amelyek, bárki bármit is mondjon, objektíve a reakció erőt segítik. népünk nagy fölháborodással fogadta és határozottan elítélte az agresszív kínai támadást vietnam ellen. teljes szolidaritásunkról biztosítottuk és biztosítjuk vietnami testvéreinket.

a nemzetközi helyzetnek meghatározó tényezője a szovjet külpolitika, amely a szovjetunió születésétől, a nagy októberi szocialista forradalom győzelmétől kezdve, mind a mai napig, töretlenül szolgálta és szolgálja a társadalmi haladást, a béke ügyét. így van ez jelenleg is. nemzetközileg ismert tény, hogy ebben különleges érdemei vannak Leonid Iljics Brezsnyev elvtársnak, akit népünk jól ismer és nagyra becsül.

a nemzetközi helyzet alakulásának további tényezője az együttthaladó szocialista országok egyeztetett külpolitikája. mi magyarok, céljainknak és érdekeinknek megfelelően teljes szívvel magunkénak vallottuk és valljuk a jövőben is ezt a politikát, mert az együttes föllépés meghatározza békétörekvésünk és a haladást támogató erőfeszítéseink közvetlen hatását.

tárgyalásainkról szólva elmondhatom: baráti érzésekkel, azal a kívánsággal és reménnyel vártuk a Brezsnyev elvtárs vezette szovjet párt- és kormányküldöttséget, hogy körünkben, a testvéri Magyarországon, barátok között jól érzik majd magukat, és érdemi munkát fogunk végezni.
/folyt.köv./

- 8 -

bkk. 1./brezsnyev8.folyt./il

meghallgattam Brezsnyev elvtárs értékelését találkozóinkról és tárgyalásainkról. a magas értékelést azzal a jóleső érzéssel köszönöm meg, hogy a látogatással, a tárgyalással, a véleménycserével megvalósult mindaz, ami szándékunkban volt. barátság és egység van közöttünk; minden megtárgyalt kérdésben közös az álláspontunk, amit az aláírt nyilatkozat is megfelelően tükröz.

mély meggyőződésem, hogy a szovjet párt- és kormányküldöttség látogatása nemcsak kétoldali kapcsolataink fejlesztésének ad újabb lendületet, hanem a látogatásnak - a szovjetunió és Magyarország kapcsolatainak erősítésén túl - pozitív nemzetközi jelentősége és kihatása is lesz. külön érdeme ez a nálunk tartózkodó és dolgozó szovjet küldöttségnek.

végül én is elbucszom kedves vendégeinktől. még egyszer köszönöm látogatásukat és az itt végzett munkát. sikereket, minden jót kívánok Brezsnyev elvtársnak, a küldöttség valamennyi tagjának. nemcsak a magam, hanem pártunk központi bizottsága, a magyar kommunisták, a szocializmust építő magyar nép nevében is kérem, hogy vigyék magukkal, adják át a nagy szovjet népnek forró üdvözetünket és legjobb kívánságainkat. az az elhatározásunk, hogy együtt haladunk a jövőben is. s az a kívánságunk, hogy a szovjet nép érjen el kommunista alkotó munkájában új nagy sikereket, s békében élvezze annak gyümölcseit./mti/

- 9 -

bkk.2. a szovjet párt-és kormányküldöttség pénteki programja

t-don-pr-ma/ra di

1979. június 1.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és leonyid iljics brezsnyevnek, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének vezetésével pénteken délelőtt az országházban befejeződtek a hivatalos magyar-szovjet tárgyalások.

a magyar tárgyaló küldöttség tagjai: losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a népköztársaság minisztertanácsának elnöke, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára, puja frigyas külügyminiszter és szürös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete, az mszmp központi bizottságának tagjai.

a szovjet tárgyaló küldöttség tagjai: andrej gromiko, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió külügyminisztere, konsztantyin csernyenko, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, konsztantyin ruszakov, az szkp központi bizottságának titkára, ivan arhipov, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, viktor dobrik, az ukrán kommunista párt központi bizottsága politikai bizottságának póttagja, a lvovi területi pártbizottság első titkára, valamint vlagyimir pavlov, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

a nemzetközi politika és a kétoldalú kapcsolatok fontos kérdéseiről folytatott véleménycserét, a tárgyalások egész menetét a teljes, kölcsönös egyetértés, a nézetek azonossága, az elvtársiasság és a testvériség szelleme jellemezte. megvizsgálták és jóváhagyták a tárgyalások eredményeiről szóló közös nyilatkozatot, amelyet nyilvánosságra hoznak.

/folyt.köv./

13.25/ra

-10-

13³⁰

15¹⁰ JZ

bkk.2. / a szovjet párt-és kormányküldöttség ... 1.folyt./ra

a meleg, baráti légkörben lezajlott tárgyalások után kádár jános és leonyid iljics brezsnyev aláírta a magyar-szovjet közös nyilatkozatot. az aláírást követően a két testvérpárt vezetője szívélyesen kezét rázott, meleg szeretettel megölelte egymást.

ezután puja frigyas és andrej gromiko látta el kézjeggyével a magyar-szovjet kulturális és tudományos együttműködési egyezményt.

az ünnepélyes aktuson a magyar és szovjet tárgyaló küldöttség tagjain kívül jelen voltak: aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, berecz jános, a kb osztályvezetője, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, a kb tagja, pozsgay imre kulturális miniszter, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, fodor lászló és varga istván, a központi bizottság osztályvezető-helyettesei és roska istván külügyminiszterhelyettes. jelen voltak a budapesti szovjet nagykövetség vezető munkatársai.

/folyt.köv./

bkk.2. / a szovjet párt- és kormányküldöttség ... 2/folyt/p

a záródokumentumok aláírása után a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője és tagjai a főváros xi. kerületébe, városnézésre indultak. a szovjet, magyar és vörös zászlókkal füllögözött kelenföldi utcákon, tereken, az ablakokban és az erkélyeken több ezren várták szeretettel a testvéri ország vezetőjét.

tapsra verődtek a tenyerek, amikor a városrészben feltűnt a leonyid iljics brezsnyevvel, valamint a delegáció tagjaival érkező gépkocsisor. a kedves vendégek kádár jános, gyenes andrás, méhes lajos, puja frigyas, szürös mátyás és szépölgyi zoltán társaságában megtekintették az új lakótelepet. a rohamléptekkel fejlődő xi. kerület e városrészében 1965 óta, a szovjetuniótól vásárolt házigyarak elemeiből, több mint tízezer lakás épült, s mintegy 30 ezren költöztek összkomfortos, új otthonokba. a gépkocsisor végigfutott a petzval józsef, a mérnök, és a fehér lipót utcán, s az szkp központi bizottságának főtitkára, a legfelsőbb tanács elnökségének elnöke kádár jánossal integetve viszonzta a 200 ezer lakosu kelenföld képviselőinek üdvözlését.

/folyt köv./
15.20/p

-11-

♣ csaknem

15³⁰

16³⁰ JZ

bkk. 2. / a szovjet párt- és kormányküldöttség ...3. folyt./ra

a XI. kerületiek között ott voltak Kelenföld évente 60-70 milliárd forintnyi értéket termelő, sok szovjet alapanyagot és energiahordozót felhasználó üzemének, gyárainak dolgozóit is. A BNG Híradástechnikai vállalat élenjáró szocialista brigádjának vezetői, a szovjetunióknak készülő telefonközpontok gyártásának avatott mesterei. Ugyanúgy, mint a magyar kábel művek képviselői, a Vinnyicát és Albertirsát összekötő, a szocialista országok összefogását példázó 750 kilovoltos távvezeték magyar szakaszán huzódó kábelek készítői. Szeretettel köszöntötték az elhaladó vendégeket az egészségügyi nukleáris gyógyító berendezéseket a szovjetunióba és a többi szocialista országba szállító gamma-gyáriak, valamint a Zsiguli programhoz évente több tízezer porlasztót készítő kismotor-és gépgyár dolgozóit.

a vendégek útja a szolgáltató házzal, művelődési házzal, ABC nagyáruházzal, s a jövő év elejére elkészülő 600 személyes filmszínházzal, valamint pihenő-parkkal büszkélkedő városközponttól a tétényi ut és a szakasits árpád ut találkozásához vezetett.

az itt felépült új óvoda bejáratánál a környék lakóinak tapsa, éljenzése és hargitai Antalné vezetőnő köszöntötte Leonyid Iljics Brezsnyevet. A verőfényben fürdő kertben pedig 140 apróság zászlócskával integetve fogadta az érkezőket. Kadlecsek Marci, Mayer Szilvi és Zimmer Gyuszi köszöntő versikével kedveskedett a kerti székekben helyet foglaló párt és állami vezetőknél. A „mind e kerek nagyvilágon, boldogságot, békét, kívánó szavak után a kicsinyek vörös szegfűcsokrokkal szaladtak a vendégekhez. Közben a nagycsoportosok dalba kezdtek, s a lányok, fiúk, akik fekete Jánosné óvónőtől tanulták a baráti ország verseit, dalait, a második strófától már oroszul énekeltek a születésnapi boldogságról. A gyerekarok, a kedvesen csengő hangok mosolyt csaltak minden arcra, s amikor a kis ünnepség végén az óvodások rázendítettek a „kalinkára, , , taps köszönte meg.

a kicsinyek hosszan integettek a távozó szovjet párt- és kormányküldöttség, a magyar vezetők után. Azután körbefogták a Leonyid Iljics Brezsnyevtől kapott nagy Misa-Mackót, a moszkvai Olimpia jelképét, s kibontották a delegáció ajándékait, a sok-sok játékot rejtő dobozokat.

/folyt. köv./
15.30/p

-12-

15.30

16.30 9

bb.5./ egyhónapos....folyt/p

az új, korszerű telefonközpont átadása július elejére várható, - néhány előfizető kivételével az állomások a régi kapcsolási számot kapják vissza - , az követően lehetőség nyílik 60-70 új telefonállomás felszerelésére, Pesthidegkút is bekapcsolódik az országos távhívó hálózatba, s ezzel együtt a helyi beszélgetéseket -akárcsak másutt a fővárosban - időmérés alapján számlázzák.

a központ építéséről, az üzemszünetéről, a számváltásokról a posta időben írásban értesítette az érintett telefon-tulajdonosokat; ezuttal is kéri -az őket egy hónapig hiába hívókkal együtt - megértésüket mindaddig, amíg az új központtal a korábbinál korszerűbb szolgáltatást nyújtanak részükre.
/mti/

bb.6. idej tuzokcsibék

kör/is/p 1e

1979. június 1.

Borsod megye déli részén, a nagyterjedésű füves területek miatt kis-hortobágnak nevezett tájon a vadászok megfigyelése szerint már feltűntek az idej tuzokcsibék. A szigorúan védett tuzokcsapatok a tél hidege előtt elvándoroltak a borsodi részekről, de költéskor, május elején visszatérnek a szinte őszállapotban megmaradt területekre. A megfigyelések szerint mintegy félszáz tuzok-tyúk költött itt az idej, és a korábban mintegy nyolcvan darabosra becsült állomány a csibékkel együtt most megduplázódott.

a vadászok fokozottabban figyelik a tuzokcsapatokat, hogy se a kóborló állatok, se az orvvadászok kárt ne tegyenek bennük. /mti/

--

-13-

bb.7. másodpercenként 2 ezer liter öntözővíz a dunából

csér/ra is ie

1979. június 1.

megkezdődött az észak-hanság öntözése duna-vízzel. a moson-magyaróvárnál épült mosoni-dunai duzzasztómű segítségével másodpercenként 2 ezer liter vizet juttatnak az országnak erre az egyik legszárazabb vidékére, s ezt a mennyiséget fokozni is tudják.

csaknem 10 ezer hektár öntözésére rendezkedtek be a vidék gazdaságai. a zöldségfélék mellett nagy területen öntözik a lucernát, a burgonyát és a cukorrépat.

a lajta-hansági állami gazdaság amely a legnagyobb öntözéses területtel rendelkezik a tájon, további jelentős összegeket költ az öntözés fejlesztésére. jelenleg 33 millió forintos beruházással újabb 800 hektár öntözésére szolgáló öntözőfürőt épít. e beruházás első üteme megvalósult, és 450 hektáron már megkezdődött az öntözés./mti/

--

bb.8. újabb szovjet megrendelés tatabányai hűtőberendezésekre

ráb/is/ra ie

1979. június 1.

már a jövő évi szállításokra kapott megrendelést a szovjetunióból a tatabányai hűtőtechnika ipari szövetkezet. az erőltetett szerződést a napokban írták alá az érintett szovjet és a magyar külkereskedelmi vállalatok képviselői. 1980-ban 117 millió forint értékű ipari hűtőberendezéseket küldenek tatabányáról a szovjetunióba. s ez 28 millió forinttal haladja meg az ideiglenes szállítások értékét. jövőre két típusra, az evako-200 és az evako-400-as kondenzátorokra jelentették be igényüket a szovjet partnerek. az egyik óránként 200.000 a másik 400.000 kilokalória hőt von ki a hűtőtér légteréből. a korszerű tatabányai hőcserélőket elsősorban gyűmölcsstárolók, hűtőházak, baromfifeldolgozók, sajt-és konzervgyárak hőmérsékletének szabályozására szerelik fel. ezeket a berendezéseket a szovjet szakemberek közreműködésével, szovjet tervezői és kutatóintézetek javaslatainak hasznosításával fejlesztették ki a tatabányaiak. kisebb a súlyuk és kevésbé anyagigényesek, egyenletesebb teljesítményt nyújtanak, élettartamuk hosszabb, mint a korábban gyártottaké.

a szovjet külkereskedelem már évek óta a legnagyobb külföldi vevője a tatabányai hűtőberendezéseknek. eddig kétezernél több ipari hűtőt küldtek tatabányáról a szovjetunióba. a rendszeres szovjet megrendelésnek jelentős szerepe van abban, hogy a tatabányai hűtőtechnika komárom megye legnagyobb építőipari szövetkezetévé fejlődött./mti/

--

7.55/ra

8¹⁰ UG

-14-

bkk.2./ a szovjet párt- és kormányküldöttség6.folyt/p

a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai elindultak az il-62-es különgéphez, ahol kádár jános, losonczi páál és lázár györgy forró, baráti kézfogással, öleléssel vették búcsút leonyid iljics brezsnyevtől s a küldöttség tagjaitól. az szkp központi bizottságának főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke a repülőgép ajtajából még egyszer búcsút intett, azután fölmorajlottak a hajtóművek, a különgép - amelyet a határig a magyar légiéri vadászgépeinek köteléke kísért- a levegőbe emelkedett.? /mti/

--

bkk.5. leonyid iljics brezsnyev távirata

k -don/pr/ma/gg/p di

1979. június 1.

leonyid iljics brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke, a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője az ország légterének elhagyásakor a repülőgép fedélzetéről a következő üdvözlő táviratot küldte:

- kádár jános elvtársnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának,

losonczi páál elvtársnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,

lázár györgy elvtársnak, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének:

- elhagyva a magyar népköztársaságot a szovjet párt- és kormányküldöttség még egyszer kifejezi önknek, kedves elvtársak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának, az egész magyar népnek szívélyes köszönetét azért a bensőséges és baráti fogadtatásért, amelyben bennünket részesítettek.

/folyt köv./

18.24/p

-15-

18.24/p
19.1.73

bkk.5./leonyid iljics brezsnyev távirata.....1.folyt/p

- a látogatás eredményei mély megalégedéssel töltenek el bennünket. együttesen újabb nagy lépést tettünk előre pártjaink, országaink és népeink barátságának szüntelen erősítésében, a sokoldalú szovjet-magyar együttműködés elmélyítésében.

- erősödjék és fejlődjék tovább testvéri szövetségünk a szovjet és a magyar nép, a szocialista közösség és a világbéke javára!

leonyid iljics brezsnyev

/mti/

18.30/p

19.07
19.1
↑

-.-

-16-

bb.19. a jugoszláv partizánvasutak - kiállítás a közlekedési muzeumban

t/kf/kf/ra pp ie

1979. június 1.

a partizán vasutak történetéről, 1941-1945. közötti tevékenységéről ad átfogó ismertetést a jugoszláv vasúti múzeum közreműködésével a közlekedési múzeumban rendezett kiállítás, amelyet pénteken ünnepélyesen nyitott meg dr. vitomir gasparovic, jugoszlávia budapesti nagykövete.

jugoszlávia felszabadított területein már 1941. júniusában, a felkelés első napjaiban megszervezték a partizán vasutakat, amelyek a felszabadító hadsereg és a partizán alakulatok szolgálatában állottak, de szállították a menekülő lakosságot, a sebesülteket, ellátták a partizán kórházakat, s gondoskodtak a legnagyobb szükség idején a megrongált vonalak helyreállításáról, a vasúti forgalom fenntartásáról. a népi felszabadító hadsereg vasútja, a znov a második világháború idején egyedülálló volt Európában.

a kiállítás július 1-ig tekinthető meg./mti/

-.-

bb.20. melléküzemágak a borsodi tsz-ekben

kör/ra ká ie

1979. június 1.

javitani kell az együttműködést a tsz-ek melléküzemági tevékenységében - állapították meg pénteken a miskolcon a borsod megyei városi tanácsok és járási hivatalok elnökeinek értekezletén. a felmérések szerint a megye százöt mezőgazdasági termelőszövetkezete több mint kétszázötven melléküzemágot működtet. erre elsősorban a kedvezőtlen adottságok kényszerítik rá a közös gazdaságokat. a tsz-ekben ötvenhat különböző fagygyártó üzem dolgozik, de jelentős az élelmiszeripari tevékenység is. többek között tizenkét sütődét, tizenhat tejfeldolgozót, négy húszüzemét, valamint savanyítóüzemeket, zöldségelőkészítőket tartanak fenn. több mint nyolcvan azoknak a borsodi tsz-eknek a száma, amelyek valamilyen ipari tevékenységet is folytatnak.

a megbeszélésen irányelvként fogadták el, hogy elsősorban a faüzemi és a kőbányászati tevékenységet kell szélesíteni. a költséges eszközök beszerzése érdekében szorgalmazni kell a tsz-ek és a vállalatok társulását.

/mti/

-.-

13.15/ra

15.00

-19-

14.30

bkk.5./leonyid iljics brezsnyev távirata.....1.folyt/p

- a látogatás eredményei méltóan el bennünket. együttesen újabb nagyjaink, országaink és népeink barátságában, a sokoldalú szovjet-magyar együtt

- erősödjenek és fejlődjenek tovább a szovjet és a magyar nép, a szocializmus javára!

/mti/

18.30/p

19.00/vj
19.10/vj

tenek
párt-
tése-
ben.

tségünk
lágbéke

rev

F
H
17-18
lap



bb.19. a jugoszláv partizánvasutak - kiállítás a közlekedési muzeumban

t/kf/kf/ra pp ie

1979. június 1.

a partizán vasutak történetéről, 1941-1945. közötti tevékenységéről ad átfogó ismertetést a jugoszláv vasuti muzeum közreműködésével a közlekedési muzeumban rendezett kiállítás, amelyet pénteken ünnepélyesen nyitott meg dr.vitimir gasparovic, jugoszlávia budapesti nagykövete.

jugoszlávia felszabadított területein már 1941. júniusában, a felkelés első napjaiban megszervezték a partizán vasutakat, amelyek a felszabadító hadsereg és a partizán alakulatok szolgálatában állottak, de szállították a menekülő lakosságot, a sebesülteket, ellátták a partizán kórházakat, s gondoskodtak a legnagyobb szükség idején a megrongált vonalak helyreállításáról, a vasuti forgalom fenntartásáról. a népi felszabadító hadsereg vasutja, a zsov a második világháború idején egyedülálló volt Európában.

a kiállítás július 1-ig tekinthető meg./mti/

bb.20. melléküzemágak a borsodi tsz-ekben

kör/ra ká ie

1979. június 1.

javitani kell az együttműködést a tsz-ek melléküzemági tevékenységében - állapították meg pénteken a miskolcon a borsod megyei városi tanácsok és járási hivatalok elnökeinek értekezletén. a felmérések szerint a megye százöt mezőgazdasági termelőszövetkezete több mint kétszázötven melléküzemágot működtet. erre elsősorban a kedvezőtlen adottságok kényszerítik rá a közös gazdaságokat. a tsz-ekben ötvenhat különböző famegmunkáló üzem dolgozik, de jelentős az élelmiszeripari tevékenység is. többek között tizenkét sütődét, tizenhat tejfeldolgozót, négy húszemét, valamint savanyítózemeket, zöldségelőkészítőket tartanak fenn. több mint nyolcvan azoknak a borsodi tsz-eknek a száma, amelyek valamilyen ipari tevékenységet is folytatnak.

a megbeszélésen irányelvként fogadták el, hogy elsősorban a faüzemi és a kőbányászati tevékenységet kell szélesíteni. a költséges eszközök beszerzése érdekében szorgalmazni kell a tsz-ek és a vállalatok társulását.

/mti/

13.15/ra 15.00

-19-

14.30

bb.22. hazánkba érkezett estefania aldaba lim, az ensz gyermek-
évi különmegbizottja

t/da/mi/ra bc ie

1979. június 1.

a nemzetközi gyermekév alkalmából a budapesti szombaton megkezdődő, nemzetközi fórumra pénteken hazánkba érkezett estefania aldaba lim asszony, az ensz főtitkár-helyettese, az ensz gyermekévi külön-megbizottja. a ferihegyi repülőtéren zsögön éva egészségügyi államtitkár és nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára fogadta./mti/

--

bb.21. szegedi professzor nemzetközi elismerése

dén/ká/ra ie

1979. június 1.

dr. varró vince egyetemi tanárt, a szegedi orvostudományi egyetem i-es számú belgyógyászati klinikájának igazgatóját a lengyel gastroenterológiai társaság tiszteletbeli tagjává választották, az emésztőszervi betegségek vizsgálata és kezelése területén elért nemzetközileg elismert tudományos munkásságáért./mti/

--

bb.23. időjárásjelentés

ra ie

1979. június 1.

a meteorológiai intézet jelenti június 1-én, pénteken, 13.00 órakor:

marad a meleg.

a pénteken délelőtt érkezett időjárás jelentések szerint az északi-tengertől a basel-marseille-granada vonalban 200-800 km széles felhőzóna van. egész nap gyakoriak a záporok. a jeges-tengerről hideg léghullám érkezett a szovjetunió észak-európai területére és a lehülésen kívül záporokat okoz. ezeket a területeket leszámítva Európában mindenütt gyengén felhős az ég és csapadék csupán egy-egy záporból hullik.

ez jellemzi már hetek óta Magyarország időjárását is. csütörtökön délután volt ugyan néhány rövid ideig tartó zápor, sőt zivatar is, de az erős napsütés és a nagy meleg volt az időjárás meghatározója. a csütörtöki legmagasabb hőmérsékletek 27 és 32, a péntek hajnali minimumok 11 és 20 fok között voltak.

/folyt.köv./

14.00/ra

-20-

bb.23. / időjárásjelentés folyt./ra

pénteken délelőtt az északkeleti országrész felett kissé felhős volt az ég. az ország többi részéből viszont derült időjárásról érkeztek jelentések. 11 órakor már ismét 27 és 30 fok között volt a hőmérséklet.

budapesti csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 24.1 fok volt. ez 5.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesti a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb /765 hgmm/, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt.

várható időjárás szombat estig:

meleg, tulnyomóan gyengén felhős, száraz idő, délután néhány helyen zápor, helyenként zivatar és gyakran élénk északkeleti szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 13 és 18, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 29-34 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 372 cm, a víz hőmérséklete: 18,8 fok c.
/mti/

--

bb.24. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 óráig:

ra ie

1979. június 1.

1. pedagógus-kitüntetések /1.sz.jav./
2. író-olvasó találkozók /2.sz.jav./
3. filmirodalom szakboltok
4. szkth program
5. pesthidegkuti telefonközpont
6. tuzokcsibék
7. öntözés a dunából
8. szovjet megrendelés
9. nagyjavítás a bvk-ban
10. balesetek
11. Lottó
12. árkövy-dij
13. pedagógus napi
14. tüzoltó felhívás
15. taneszköz-bolt
16. barátságvonat
17. katonaművészek alkotótábora
18. kisz küldöttség az ndk-ban
19. jugoszláv partizánvasutak
20. melléküzemágak a borsodi tsz-ekben
21. szegedi professzor
22. ensz gyermekévi különmegbizott
23. időjárásjelentés
24. hirjegyzék

/mti/

14.05/ra

-21-

bb.25. borsóbetakarítás - gombnyomásra

dob/ká/ra ie

1979. június 1.

a hazai mezőgazdasági nagyüzemek által ez évre igényelt valamennyi zöldborsó-cséplőgépet elkészítették már a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál, s az utolsó szállítmányt pénteken indították utnak. az erőgép által vontatható harmincöt cséplőgép tehát a betakarítási idény kezdetére eljut rendeltetési helyére. a gép felhordószerkezetével maga szedi fel a rendrevágott termést, s óránként tíz tonna szárból csépel ki a szemeket. a nagy teljesítményű betakarító eszközt a vállalat kollektívája fejlesztette ki, s azt a tavalyi első sorozatokhoz képest tökéletesítették. ujdonság, hogy az erőgépvezetőnek a különböző szerkezetek működtetéséhez nem kell hátranyulnia, hanem az előtte lévő műszerfalról gombnyomással irányíthat minden műveletet./mti/

--

bb.26. megnyílt a szőke tiszta - uton az újabb szegedi hajószálloda

dob/ra ká ie

1979. június 1.

szeged közkedvelt vendéglátóhelye, a szőke tiszta hajószálloda és étterem pénteken megnyílt. ez lesz egyébként az utolsó éve a hajó ugyanis már elavult, helyette újabb, nagyobb vizijáró művet alakítanak át szállodává és étteremmé. erre a célra a felszabadulás nevű, hetvenhét méter hosszú hajót vásárolta meg a maharttól a szegedi városi tanács. a hajó már uton van: a dunán, illetve jugoszlávián át hamarosan szegedre érkezik./mti/

--

bb.27. a mahart közli,

pá/ra ie

1979. június 1.

hogy a vigadó térről menetrend szerint 20 órakor induló sétahajójáratát június 2-től megindítja./mti/

--

14.35/ra

15⁰⁰

-22-

bb.28. tömeges fagyaltmérgezés komáromban

ber/ká/ra ie

1979. június 1.

csaknem 160-an betegedtek meg attól a fagyalttól, amelyet komáromban molnár lászló kisiparos mért ki a városi termálfürdővel szemben lévő cukrászdájában, a betegek nagyobb része gyermek, többségüket otthon ápolják. hárman kórházi kezelésre szorultak, de állapotuk nem súlyos. a felnőttek közül többen táppénzes állományba kerültek. a fagyaltmintákból, valamint a betegek vizsgálati eredményeiből megállapították, hogy a lázas, hasmenéses megbetegedést szalmonellával fertőzött fagyalt okozta.

a megye más tájain is hasonló tünetekkel jelentkeztek az orvosoknál betegek. a komáromi termálfürdőt ugyanis sokan keresik fel a távolabbi vidékekről is. a vizsgálatot megkönnyítette, hogy a köjál javaslatára három héttel ezelőtt megyeszerte elrendelték: a körzeti orvosok azonnal jelentsenek minden hasmenéses megbetegedést.

a cukrászdát bezárták, a vizsgálatot folytatják./mti/

--

bb.29. embercsempészeket ítéltek el győrről

cser/ká/ra ie

1979. június 1.

embercsempészeket ítélte el a győri megyei bíróság. manfred prillwitz 41 éves nyugat-berlini és manfred pieper 37 éves baddeckenstedti lakosok ellenszolgálatás fejében elfogadtak egy nyugatnémet állampolgártól olyan megbízást, hogy az ndk-ból kicsempészenek egy orvosházaspárt. a csempészek és a disszidensek 1978. december 17-én budapesten, a budapest szállóban találkoztak, s együtt indultak a határ felé. győr után az ndk-beli házaspár elrejtőzött a csomagtartóban. a kocsi csomagterében - még nyugatberlinben - szellőzőberendezéssel ellátott rejtékhelyet alakítottak ki.

hegyeshalomnál azonban a határőrség felfedte a rejtékhelyet és így az embercsempészes kudarcba fulladt. a győri megyei bíróság a másodfoku tárgyaláson a két embercsempészt tíz-tíz hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte annak letöltése után magyarországról való kiutasításukat is. a bíróság az embercsempészesre átalakított kocsit elkobozta. az ítélet jogerős. a két disszidenst az ndk-ban vonják felelősségre./mti/

--

14.55/ra

15⁰⁰

-23-

bb.30. gyermekjuniális az asztalos jános ifjúsági parkban

r vp/ny mi dg ie

1979. június 1.

háromnapos gyermekjuniális kezdődött pénteken a józsefvárosi asztalos jános ifjúsági parkban a nemzetközi gyermekév jegyében.

a juniálison szombaton délelőtt ünnepélyesen avatják a kisdobosokból uttörökké előlépett kispajtásokat, bemutatkoznak az uttörőház és a józsefvárosi általános iskolák alkotóműhelyei, így többek között a gyékényes, a hangszerkészítő, az agyagozó, a szövő és a játékkészítő.

a gazdag programban szerepel a többi között néptáncbemutató, báb- és pantomim-műsor, villámvetélkedő és daltanulás, az mhsz könnyűbúvárok víz alatti céllövészete, élőhal vadászat, ejtőernyő kiállítás és bemutató, a salakos nagypálya tüzoltó bemutató színhelye lesz, a fővárosi közterületfenntartó vállalat sportkörökart-bemutatót tart, csom istván nemzetközi nagymester husz táblás sakkszimultánra vállalkozik, s szőnyegre lépnek a budapesti spartacus cselgáncsozói. mérkőzést vív egymással jónyer istván és klampár tiber világbajnok asztaliteniszező. az ifju vöröskezesetek elősegélynyújtó vetélkedőn mérik össze tudásukat./mti/

bb 31. szakmunkástanuló klub névadó ünnepsége szegeden

cdén/kány ie

1979 június 1.

a béke és barátság nevet vette fel a szegedi 600. számú szakmunkásképző intézet tanulóinak új klubja. a pénteki névadó ünnepségen sebestyén nándorné, az országos békatanács elnöke mondott beszédet.

a több mint négyszáz négyzetméter alapterületű klubban kisz és mhsz terem, fotólaboratórium, több ezer kötetes könyvtár, valamint a művelődést és a szórakozást szolgáló más helyiségek kaptak helyet. a szakmunkástanulók egymillió forint értékű társadalmi munkával segítették létrehozását./mti/

15.45/ny

-24-

16.30/ny 12.00

bb 32. elhunyt valencsák jános

mm/ny di

1979. június 1.

valencsák jános nyugalmazott rendőr-vezérőrnagy, életének 57. évében, hosszantartó betegség következtében elhunyt. temetése katonai tiszteletadással június 5-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

bb 33. a háztáji és kisegítő gazdaságok fejlesztéséért- mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás és vásár nyílt gödöllőn

bam/mné/ny kz ie

1979. június 1.

a magyar mezőgazdaság termékeinek egyharmad részét előállító háztáji és kisegítő gazdaságok fejlesztését kívánja elősegíteni a pénteken gödöllőn megnyílt háromnapos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás és vásár. az agrártudományi egyetem területén öt megye - borsod, heves, nógrád, pest és szabolcs-szatmár - mezőgazdasági nagyüzemei, vállalatai, valamint számos országos intézmény ajánlja termelési, tenyésztési, kutatási és gyártmányfejlesztési eredményeit a kistermelőknek.

kovács imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes a kiállítás megnyitása alkalmával emlékeztetett arra, hogy a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és más vállalatok sokoldalúan és szervezeten támogatják a háztáji kisegítő gazdaságokat. bizonyítéka ennek a gödöllői bemutató is, amely a szervezők céljainak megfelelően a látogatók elé tárja mindazokat a kutatási és termelési eredményeket, amelyeket a nagyüzemi gazdaságok valósítottak meg, és biztonsággal adhatnak át eredményes alkalmazásra a kistermelőknek.

bemutatják tenyésztési, termelési eredményeiket a kisgazdaságok is: az öt megyéből együttesen mintegy 200 gazda vesz részt a seregszemlén. jónéhányan kiváló magyartarka tehenüket vezették fel, s ezek közül az első díjas állatot már az első napon 24 ezer forintért el is adták.

a rendszergazdaságok az általuk kitenyésztett hibrideket hozták el gödöllőre, s a náluk alkalmazott kisméretű állattartó rekeszeket is bemutatják. a kahyb és a hungahyb a kistermelőknek ajánlott hibridsertések hizlalásához speciális és gyorsan hizlaló különleges tápokot ajánl. a szakemberek érdeklődéssel szemlélték meg a gödöllői agrártudományi egyetemen kitenyésztett szalámsertést.

/folyt köv/
16.00/ny 12.00

-25-

16.30/ny

bb 33. / a háztáji ...folyt/ny

a kisgazdaságok kedvelt juhajtója lehet a kocséri petőfi tsz által bemutatott magyar fésűs merinói és aszkéniai keresztelésből származó, nagy gyapjuhozamu tenyészállat. a közös gazdaság kiállította a rendkívül egyszerű és olcsón elkészíthető öntető és önitató berendezéseit is.

a kisállattenyésztés is helyet kapott a kiállításon. az ócsai vörös október termelőszövetkezet az értékes szőrméjű csincsillákat, a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezet a nagyüzemi nyultenyésztés módját ismerteti meg a látogatókkal. az áfészek nemcsak kiállították, hanem a helyszínen árusítják is a mezőgazdaság különböző kisgépeit, a növényvédőszerkeket és a tápokat. pavilont nyitott az országos takarékpénztár, az állami biztosító, valamint több felvásárló szervezet. ők arról tájékoztatják a vásárba látogató kistermelőket, milyen hitelekkel, kedvezményekkel segíthetik a háztáji és kiegészítő gazdaságok fejlesztését.

szombaton ünnepélyesen osztják ki a díjakat a legjobb tenyésztőknek és a megyei tejtermelési versenyben legeredményesebbnek bizonyult gazdáknak. megyénként 15 gazda kiváló kistermelő címet kap./mti/

--

bb 34. fogadás az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t bp/mi/ny bc ie

1979 június 1.

dr. giulio bilancioni, az olasz köztársaság nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent keserü jánosné könnyűipari miniszter, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/
Budapesti

--

bb 35. bb 35. elutazott a szir parlamenti küldöttség

t kj/gg/ny bc ie

1979 június 1.

a sziriai arab köztársaság népi tanácsának küldöttsége - az országgyűlés meghívására hazánkban tett hivatalos látogatást befejezve - pénteken elutazott budapestről. a delegációt, amelyet mahmud hadid, a tanács elnöke vezetett, a ferihegyi repülőtéren péter jános, az országgyűlés alelnöke bucsuztatta. megjelent a bucsuztatásnál saddik saddikni, a sziriai arab köztársaság magyarországi nagykövete, s ott voltak a sziriai és az iraki nagykövetség munkatársai.

/folyt. köv./

-26-

16.00/ny

Ha 16.00

12.00

bb 37. kedvezőtlen májusi csapadékmérleg - csak az öntözés segít

i jf/pá/ny pp ie

1979 június 1.

május nem hozott elég csapadékot, az aranyat érő esőzések csaknem mindenütt elmaradtak, egyszóval: a mezőgazdaság számára az évnek ez az időszaka kedvezőtlenül zárult, - mondotta dunai sándor, az agrometeorológiai intézet tudományos osztályvezetője az mti munkatársának.

az agrometeorológusok értékelték a májusi csapadék-térképeket. az eredmény ezuttal egységes, az országban csak kevés hely van, ahol az ilyenkor szokásos normális csapadékmennyiségnek legalább a felét megkapta a talaj. a legtöbb helyen a májusi esőknek csak negyede, érkezett meg, és ez túlságosan kevés ahhoz, hogy a növények normális anyagcsereforgalmát biztosítsa.

komárom- a balaton északi partja és nagykanizsa vonalától nyugatra májusban 25 mm feletti csapadékot mértek, és ugyanennyi eső hullott nagyjából a tiszta vonalától keletre is. somogy és baramya megyében azonban mindössze tíz milliméternyi nedvességtartalékot kapott a talaj. az országban másutt is ilyen kisebb esők voltak, amelyek jóformán csak arra elegendők, hogy, elverték a port, - ötven milliméter csapadékot csak a békéscsabai, a mezőhegyesi a nyírlugosi és a csengeri térség kapott, de az az érték is csak a háromnegyede a sokéves májusi átlagnak.

a növények különösen a rossz vízgazdálkodású, szárazabb, magasabb fekvésű talajokon szynlődnak. fejlődésük ezeken a vidékeken jóformán teljesen leállt. gondot okoz, hogy az elvetett kukorica csak igen lassan kelt ki.

az, hogy a növények anyagcsereje még, működik, ebben az időszakban, egyértelműen a talajban meglévő téli és kora tavaszi nedvességgel magyarázható. márciusban és áprilisban a talaj kellő nedvességtartalékhoz jutott, és a május első hetének végén kialakult szárazabb időszak első szakaszát a növények viszonylag jól átvészeltek. csak a hónap végén változott kedvezőtlenre a helyzet, amikor a talaj felső rétegéből elpárolgott a vízkészlet.

a szakemberek elméletileg azt tartják, hogy a szárazság bizonyos fokig edzi a növényeket. ilyenkor a növényállomány, igyekezik, mélyebbre nyúlni a csapadékért, tehát erőteljesebb gyökérzetet növeszt, ami a későbbiekben lehetővé teszi a fejlődési lemaradás mérséklését, behozását.
/folyt köv/ -27-

16.10/ny

17.00/ny

bb 33. / a háztáji ...folyt/ny

a kisgazdaságok kedvelt juhajtója lehet a kocséri petőfi tsz által bemutatott magyar fésűs merinói és aszkéniai keresztelésből származó, nagy gyapjuhozamu tenyészállat. a közös gazdaság kiállította a rendkívül egyszerű és olcsón elkészíthető öntető és önitató berendezéseit is.

a kisállattenyésztés is helyet kapott a kiállításon. az ócsai vörös október termelőszövetkezet az értékes szőrméjű csincsillákat, a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezet a nagyüzemi nyultenyésztés módját ismerteti meg a látogatókkal. az áfészek nemcsak kiállították, hanem a helyszínen árusítják is a mezőgazdaság különböző kisgépeit, a növényvédőszerkeket és a tápokot. pavilont nyitott az országos takarékpénztár, az állami biztosító, valamint több felvásárló szervezet. ők arról tájékoztatják a vásárba látogató kistermelőket, milyen hitelekkel, kedvezményekkel segíthetik a háztáji és kisegítő gazdaságok fejlesztését.

szombaton ünnepélyesen osztják ki a díjakat a legjobb tenyésztőknek és a megyei tejtermelési versenyben legeredményesebbnek bizonyult gazdáknak. megyénként 15 gazda kiváló kistermelő címet kap./mti/

..

bb 34. fogadás az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t bp/mi/ny bc ie

1979 június 1.

dr. giulio bilancioni, az olasz köztársaság nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent keserü jánosné könnyüipari miniszter, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/
Budapesti

..

bb 35. bb 35. elutazott a szir parlamenti küldöttség

t kj/gg/ny bc ie

1979 június 1.

a sziriai arab köztársaság népi tanácsának küldöttsége - az országgyűlés meghívására hazánkban tett hivatalos látogatást befejezve - pénteken elutazott budapestről. a delegációt, amelyet mahmud hadid, a tanács elnöke vezetett, a ferihegyi repülőteren péter jános, az országgyűlés alelnöke bucsuztatta. megjelent a bucsuztatásnál saddik saddikni, a sziriai arab köztársaság magyarországi nagykövete, s ott voltak a sziriai és az iraki nagykövetség munkatársai.

/folyt. köv./

-26-

16.00/ny

Ha 16⁰⁰

12⁰⁰

bb 37. kedvezőtlen májusi csapadékmérleg - csak az öntözés segít

i jf/pá/ny pp ie

1979 június 1.

május nem hozott elég csapadékot, az aranyat érő esőzések csaknem mindenütt elmaradtak, egyszóval: a mezőgazdaság számára az évnek ez az időszaka kedvezőtlenül zárult, - mondta dunai sándor, az agrometeorológiai intézet tudományos osztályvezetője az mti munkatársának.

az agrometeorológusok értékelték a májusi csapadék-térképet. az eredmény ezúttal egységes, az országban csak kevés hely van, ahol az ilyenkor szokásos normális csapadékmennyiségnek legalább a felét megkapta a talaj. a legtöbb helyen a májusi esőknek csak negyede „érkezett meg, és ez túlságosan kevés ahhoz, hogy a növények normális anyagcsereforgalmát biztosítsa.

komárom- a balaton északi partja és nagykanizsa vonalától nyugatra májusban 25 mm feletti csapadékot mértek, és ugyanennyi eső hullott nagyjából a tiszta vonalától keletre is. somogy és baramya megyében azonban mindössze tíz milliméternyi nedvességutánpótlást kapott a talaj. az országban másutt is ilyen kisebb esők voltak, amelyek jóformán csak arra elegendők, hogy „elverjék a port, „ötven milliméter csapadékot csak a békéscsabai, a mezőhegyesi a nyírlugosi és a cséngeri térség kapott, de az az érték is csak a hárommegyede a sokéves májusi átlagnak.

a növények különösen a rossz vízgazdálkodású, szárazabb, magasabb fekvésű talajokon sárgulnak. fejlődésük ezeken a vidékeken jóformán teljesen leállt. gondot okoz, hogy az elvetett kukorica csak igen lassan kelt ki.

az, hogy a növények anyagcsereje még „működik, „ebben az időszakban, egyértelműen a talajban meglévő téli és kora tavaszi nedvességkészlettel magyarázható. márciusban és áprilisban a talaj kellő nedvességtartalékhoz jutott, és a május első hetének végén kialakult szárazabb időszak első szakaszát a növények viszonylag jól átvészelték. csak a hónap végén változott kedvezőtlenre a helyzet, amikor a talaj felső rétegéből elpárolgott a vízkészlet.

a szakemberk elméletileg azt tartják, hogy a szárazság bizonyos fokig edzi a növényeket. ilyenkor a növényállomány „igyekezik, „mélyebbre nyúlni a csapadékért, tehát erőteljesebb gyökérszétterjedést növeszt, ami a későbbiekben lehetővé teszi a fejlődési lemaradás mérséklését, behozását.
/folyt köv/ -27-

16.10/ny

1979

bb 37. kedvezőtlen...folyt/ny

erre a mezőgazdaság sokéves gyakorlatában már volt seregnyi példa, most is remélhető, hogy a jobb vízgazdálkodású talajokon a növényállomány- amennyiben megérkezik a várva-várt csapadék - előbb-utóbb ,, lábra kap,,.

az agrometeorológus végül elmondotta: száz évenként vagy husz esetben hasonlóan száraz a május. ilyenkor mindig alaposan megsínylik a növények a szárazságot. ezért van most is szükség az öntözőberendezések maximális kihasználására. nemcsak a zöldségféléket kell öntözni, hanem a gabonátlákat is, valamint a már megeredt kapásnövényeket. sokfelé a országban a rétekre, legelőkre is vizet eresztenek, hogy a májusi szárazság miatt várhatóan a szokásosnál kisebb szálastakarmány-készletet a későbbiekben kiegészíthessék./mti/

..-

bb.36. ,,áthelyezik,, a gemenci kirándulóközpontot - ülést tartott a mecsekvidéki intéző bizottság

han/ká/p ie

1979. június 1.

még ebben az évben megkezdik a gemenci kirándulóközpont áthelyezését,, a végrehajtás tervéről tolna megye idegenforgalmi hivatalának vezetője tájékoztatta a mecsekvidéki intéző bizottságot, amely dr. timár mátyás elnökletével pénteken pécssett tartotta plenáris ülését.

mint elmondták, gemenc idegenforgalma 1968-ban indult azzal a szándékkal, hogy látványosságot nyújtson a tolna megyébe érkező, illetve ott átutazó vendégeknek. a rezervátumon végigvezető vasut lehetőséget kínált arra, hogy a kirándulókat vasuti kocsikkal szállítsák a helyszínre. a terület népszerűségét növelte homoki nagy istván filmje és az 1971-ben megrendezett vadászati világkiállítás. évről évre emelkedett a látogatók száma, s tavaly már megközelítette a negyvenezret. ugyanakkor az országos természetvédelmi hivatal védetté nyilvánította és tájvédelmi körzetté jelölte a dunának tolna és báta, valamint fajs és szeremle községek között húzódó térségét, amelyen az ország legnagyobb ártéri erdősége található, s természeti adottságai rendkívül kedvezőek az állatvilág számára.

/folyt köv./
16.10/p

-28-

17157

bb.36./áthelyezik.....folyt/p

a természet zavartalanságának megóvása, s a vadvédelem szükségessé tette, hogy az idegenforgalmat a táj kevésbé ,,érzékeny,, területeire irányítsák.

az új kirándulóközpontot a síó védőtől tésének ugynevezett mentett oldalán, a városi erdőben, szép környezetben alakítják ki. jelenleg a terveken dolgoznak, a kivitelezés az év második felében indul. az első ütemben utat építenek, a vasutat meghosszabbítják, a következő ütemben áthelyezik a trófea-kiállítást, bisztrot, ajándékpavilont, stb. nyitnak./mti/

..-

bb.38. tanácsi küldöttség utazott az egyesült államokba

k mm/p eie

1979. június 1.

az egyesült államok polgármestereinek konferenciájára - az amerikai polgármesteri küldöttség múlt év őszi magyarországi látogatásának viszonzásaként - tanácsi küldöttség utazott pénteken az egyesült államokba. a küldöttséget - amely az amerikai városok tevékenységét, szervezetét tanulmányozza, és részt vesz a polgármesteri konferencia ez évi pittsburghi közgyűlésén - papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke vezeti./mti/

..-

bb.39. felavatták a tiszai vegyikombinát új polipropilén gyárát

hag/p kz ie

1979. június 1.

Leninvárosban pénteken átadták rendeltetésének a tiszai vegyikombinát új polipropilén gyárát. a magyar-szovjet petrokémiai egyezményre alapozva létrehozott korszerű üzem beruházási költsége meghaladta a 4 milliárd forintot. a beruházás a tervezés kezdetétől az üzembehelyezésig számítva mindössze három és fél évet vett igénybe.

az új gyárát simon páál nehézipari miniszter avatta fel. ünnepi beszédében azt hangoztatta, hogy a polipropilén gyár elkészülésével a petrokémiai központi fejlesztési program csakúgy mint a magyar vegyipar fejlődése fontos állomásához érkezett. e folyamat kiindulópontja a magyar-szovjet petrokémiai megállapodás, legjelentősebb állomásai pedig az ölefinmü 1975 évi, illetve a kazincbarcikán felépült pvc iii. gyár múlt évi, és a legújabb, a pénteken felavatott polipropilén gyár indulása.

/folyt köv./
16.20/p

-29-

17157

bb.39-./felavatták.....folyt/p

a polipropilén gyár építésében tizennyolc hazai tervező, építő és szerelő vállalat vett részt. termelőberendezéseit több mint kétezer mérő és szabályozóműszer ellenőrzi, irányítja. az üzemben a teljes felfutás után évente negyvenezer tonna polipropilén műanyag készül, amely a ma ismert mesterséges anyagok közül a legkorszerűbbnek tekinthető. többek között műszaki cikket, csöveket, lemezeket, továbbá finomfóliákat, fonalakat és üreges testeket lehet készíteni belőle.

a polipropilén gyár beruházásán dolgozó tervezők, munkások és mérnökök kiemelkedő jó munkát végeztek, és ez lehetővé tette, hogy a tervezettnél, egy teljes negyedévvvel korábban, már 1978 szeptember végén megkezdhetők a termelő berendezések kipróbálását, majd pedig az üzemszerű termelést is. a próbaüzem kezdetétől napjainkig az új gyárban összesen huszezer tonna műanyag készült el. ennek, egy részét hazai üzemekben dolgozták fel, egy részét pedig exportálták.

a próbaüzem tapasztalatai alapján a szakemberek úgy számítják, hogy az új gyárban ebben az évben már a névleges teljesítményhez - a negyvenezer tonnához - közelálló mennyiségű műanyagot termelnek.

az új gyár átadási ünnepségén jelen volt bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és dajka ferenc, a vegyipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

az ünnepség végén az új gyár építői közül hetvenhárman kitüntetést kaptak. közülük háromnak a munka érdemrend ezüst fokozatát, kilencnek pedig a munka érdemrend bronz fokozatát adták át. a leninvárosi nagyüzemi kisz bizottság pedig ezuttal vette át a kisz kb vörös vándorzászlaját./mti/

bb.42. elutazott a csehszlovák pártmunkás küldöttség

k mm/bc/p ie

1979. június 1.

pénteken elutazott csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására julius vargának, a cskp kb tagjának, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével május 28-1 június 1. között a mezőgazdasági üzemek pártirányításának tapasztalatait tanulmányozta hazánkban. a küldöttséget fogadta borbély sándor, magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára./mti/

16.35/p

17.50/p

-30-

bb.41. növekvő vendégforgalom pest megyében - a pest megyei tanács ülése

bam/mné/p kz ie

1979. június 1.

pest megye fővárosát körülölelő üdülő körzetében, ahol csaknem 90.000 budapesti lakosnak van hétvégi telke, az elmúlt esztendőben jelentősen megnövekedett a hazai és a külföldi vendégforgalom. különösen nagy vonzerő a pilis és a borsöny természeti szépsége, a dunatáj, a települések számos műemléke, és a ma már gyakori művészeti rendezvények. az említett adottságokhoz fokozatosan felzárkózik a kereskedelem és a vendéglátás is - állapította meg pénteki ülésén a pest megyei tanács.

a megye kereskedelmi helyzetét ezuttal a vendégforgalom szempontjából vizsgálta a testület, és egyebek között megállapította, hogy a kereskedelem és a vendéglátás v. ötéves fejlesztési tervének időarányos része teljesült, felépült 40 új abc- és más üzlet és vendéglátó egység, s ezeknek csaknem fele az üdülő körzetben. a tartalékok feltárására irányuló törekvést jelzi, hogy a vállalatok és a fogyasztási szövetkezetek három esztendő alatt 115 bolt, illetve étterem bővítését, rekonstrukcióját oldották meg. a dunakanyarban és a ráckevei dunaág településein a korszerűsítéssel együtt fejlesztették az üzletek a hűtőláncot, s így az eddiginél több tejet és üdítőitalt kínálnak a vendégeknek. új kezdeményezés pest megye üdülőterületein az ételbárok kialakítása, ilyen nyílt vacott, gödöllőn és ráckevén. a gyors kiszolgálást teszi lehetővé a szentendrén és sződligeten épített bisztró.

a megyében gondot okoz, hogy ma még kevés a szálláshely. ez különösen a dunakanyarban érezteti kedvezőtlen hatását. az enyhítésére a monoron tavaly megnyílt 600 személyes kempingben az idén 12 faházat helyeznek el. ráckevén a dunai strand közelében 80 személyes motel építése kezdődik. sződligeten is kemping nyílik, ezuttal még csak kicsi befogadóképességgel, továbbfejlesztése 1980-ban várható. a megye legnagyobb vendégforgalmi beruházása visegrádon, a mogyoró-hegyi kiránduló központban valósul meg mintegy 100 millió forint költséggel, már az idén átadják benne a 240 személyes autókempinget és a jurta-tábort.

a pest megyei tanács a kereskedelem és a vendéglátás továbbfejlesztése és javítása érdekében felhívta az illetékes szervek figyelmét, gondoskodjanak arról, hogy az v. ötéves terben meghatározott célok megvalósuljanak, s az építéseket mindenütt határidőre befejezzék./mti/

16.40/p

17.50/p

-.-

-31-

bb.40. a nyár első napján megdőlt az évszázad napi melegrekordja

i kg/s/pp/p ie

1979. június 1.

az évszázad június elsejei melegrekordja dőlt meg pénteken budapesten. e napon 1927-ben mértek a mostanihoz hasonló magas hőmérsékletet.: 31,8 fokot, most pedig a kora délutáni órákban 32 foknál olvadozott sokfelé az aszfalt.

a június elsején beköszöntő meteorológiai nyár a valóságban már három hete tart, - a népi megfigyelések csufolataként éppen a fagyos szentek idején kezdődött, s azóta a sokévi átlagnál egyfolytában néhány fokkal magasabbak a napi hőmérsékletek, ez, amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, részben az állandó meleg utánptótlásnak, részben pedig a kárpat-medence fölött stabilan leszálló légmozgásnak tulajdonítható. ez utóbbi ugyanis gátolja a felhőképződést, viszont elősegíti a zavartalan napsütést.

az előrejelzés szerint a hét végén sem törik meg a kánikulai napok sorozata, továbbra is meleg, fülledt napsütéses időre számíthatunk, amit legfeljebb időnként egy-egy zápor vagy zivatar enyhít./mti/

-.-

bb.43. az mshp pártmunkásküldöttségének romániai látogatása

k mm/p bc ie

1979. június 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége a román kommunista párt központi bizottságának meghívására, bonifert ádámnak, a kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével május 28 és június 1 között látogatást tett a román szocialista köztársaságban. a küldöttséget, amely a gazdasági építő munka pártirányításának tapasztalataival ismerkedett, fogadta iosif banc, az rkp kb politikai végrehajtó bizottságának tagja, a kb titkára./mti/

-.-

16.50/p

1405

12-45

-32-

bb 44. pedagógusokat tüntettek ki a tot-ban

k jf/fe/ny pp ie

1979 június 1.

pénteken tíz vidéki pedagógusnak kiváló termelősövetkezeti munkáért kitüntetést adott át czibalmos béla, a termelősövetkezetek országos tanácsának főtitkára, a mezőgazdasági szövetkezeti mozgalomban végzett kiemelkedő nevelői és oktatói tevékenységükért./mti/

-.-

bb 45. az uttörőszövetség kitüntetési ünnepsége a pedagógusnapon

t gy/gg/ny dg ie

1979 június 1.

a pedagógusnap alkalmából pénteken kitüntetési ünnepséget rendezett a magyar uttörők szövetsége a hotel ifjúságban.

szücs istvánné főtitkár a kisdíjakok művelődésének fejlesztésében, a gyermekek nevelésében kifejtett kiemelkedő tevékenységükért íróknak, művészeknek, uttörővezetőknek és pedagógusoknak nyújtott át 36 uttörővezetői érdemérmét és 9 kiváló uttörővezető kitüntetést. ezután a magyar uttörők szövetségének országos elnöksége fogadást adott az ünnepeltek tiszteletére./mti/

-.-

bb 46. átadták a földes ferenc-dijakat

t jok/dg/gg/ny dg ie

1979 június 1.

a pedagógusnap alkalmával földes ferenc-dijjal tüntették ki: éltető gábornét, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának főmunkatársát, füzesi gyulánét, a xxi. kalamár józsef utcai 170. szám alatti általános iskola tanárát, hidi lajosnét, a x. kőbányai ut 28. szám alatti napköziotthonos óvoda óvónőjét, oszkó lászlót, a viii. központi tanműhely gyakorlati foglalkozás-vezetőjét, tóth lászlót, a fővárosi tanács szőlősgyöröki általános iskolájának és nevelőotthonának igazgatóját, valamint varga péternét, a xv. kolozsvár utca 1. szám alatti általános iskola napköziotthonának nevelőjét.

a díjakat kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át pénteken a városházán. a díjjal, amelyet a fővárosi tanács alapított, minden évben azokat a pedagógusokat jutalmazzák, akik nagy felelősséggel és hivatástudattal nevelik, oktatják az ifjúságot.

az ünnepségen - amelyen részt vett knopp andrás oktatási miniszterhelyettes, és voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára - kelemen lajos meleg szavakkal köszöntötte a kitüntetett pedagógusokat./mti/

16.45/ny

1410

12-45

-33-

bb 47. megkezdődött a borsófeldolgozási idény a nagykőrösi konzervgyárban

bam/mné/ny ie

1979 június 1.

pénteken pest megye két gazdasága, az ócsai vörös október és a ráckevei aranykalász tsz megkezdte a borsó cséplését. az első napon mintegy 100 mázsát szállítottak a nagykőrösi konzervgyárba, ahok a sokéves átlagnál korábban indíthatták el a feldolgozóvonal gépeit. hétfőtől naponta átlagosan 45-50 vagon, az egész idényben pedig körülbelül 1000 vagon borsó érkezik a gyárba.

a nagykőrösi konzervgyár az idény kezdetére új üzemet épített, rendkívül rövid idő alatt. a gyártóvonalakon eredményesen alkalmazták a gyár mérnökeinek ujitását és szabadalmaikat, s gépesítették az előkészítést és a csomagolást is. üzembehelyeztek egy „hunister” típusu folyamatos hőkezelő berendezést, amely elsősorban a minőség javítását szolgálja. az új üzemben - elsősorban az anyagmozgatás korszerűsítése révén - 20 százalékkal kevesebb munkáskézre lesz szükség./mti/

bb 48. az egészségügyi világszervezet igazgatójának budapesti tárgyalásai

sl/mi/ny pp ie

1979 június 1.

az egészségügyi világszervezet /who/ beszerzési igazgatója, g. nickitasz, a magyar kereskedelmi kamara meghívására néhány napot budapesten töltött. felkeresett több vállalatot, s megbeszélést folytatott az egészségügyi miniszteriumban.

a magyar kereskedelmi kamarában tartott tárgyalások során utalt arra, hogy a világszervezet magyarországról eddig évente 300 ezer dollár értékű árut, elsősorban gyógyszereket vásárolt. a látottak alapján az áruskála - főként röntgenkészülékekkel - lényegesen bővíthető.

a világszervezet igazgatója pénteken elutazott hazánkba./mti/

bb 49. befejeződött a vegyészek-mezőgazdaságok keszthelyi tanácskozása

bév/kz/ny ie

1979 június 1.

a folyékony műtrágyát szállító, tároló és permetező berendezések, gépek rendszerének tervezését, gyártását sürgették a mezőgazdasági és vegyipari szakemberek keszthelyen megrendezett háromnapos országos kemizálási tanácskozásán.

/folyt köv

16.50/ny 17.45

1420

o

bb 49. / befejeződött ...folyt/ny

a pénteken befejeződött eszmecszerén egybehangzóan megállapították, hogy a mezőgazdaság kérésére a vegyipar eddig még nem tapasztalt gyorsasággal rendezkedett be a folyékony műtrágyák gyártására. ez a rendkívül gyümölcsöző együttműködés azonban csak akkor lehet igazán hatékony, ha megfelelő gépek és berendezések gondoskodnak a műtrágya szállításáról, kiszórásáról. a vállalatok különböző típusu folyékony talajtáplálékkal látják el a mezőgazdaságot, s ezek közül az agrárszakemberek a variálható összetételű tartják a legértékesebbnek. azt a műtrágyát fogadják legszívesebben amelynek összetételét a saját talajaik tulajdonságainak legmegfelelőbben alakíthatják.

emellett szöjték a tanácskozáson arról is, hogy még mindig nem megfelelő a szuperfoszfát minősége, a granulált termék szemcséje annyira eltérő nagyságu, hogy az egyenletes kiszórás ugyszólván lehetetlen. ezen csak az ugynevezett meleg granulálási eljárással segíthetnek, amelynek bevezetéséről már tárgyalnak.

a tanácskozás másik fő témája a növényvédőszer gyártása és felhasználása volt. ezzel kapcsolatban azt hangoztatták, hogy az utóbbi években növényvédőszer gyártásunk rugalmassága és a hazai növényvédőszer minősége egyaránt javult. a szükségletnek megfelelő gyorsasággal kezdte meg az északmagyarországi vegyi művek annak a gyomirtó anyagnak a gyártását, amely nemcsak hatékonyan pusztítja a más szerekre már rezisztens gyomféléket, hanem kevés csapadék esetén is hatásos. ezzel az új anyaggal egyébként jelentős importot pótolnak. a fűzfői nitrokémia a kukorica gyomirtásban szerzett újabb érdemeket, az acetoklór hatóanyag szereivel./mti/

bb 50. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

mi/ny ie

1979 június 1.

hogy vác-tahitótfalu / pokol csárda/ révátkelésen június 6-tól előreláthatólag négy héten keresztül szombat-vasárnap kivételével reggel 8-tól 17.00 óráig a teherforgalom szünetel, csak személyforgalom van.

nagymaros-visegrád és dunakeszi-horány révátkelésen a teherforgalom zavartalan, de farmotoros és panoráma autóbuszokat nem tudnak szállítani./mti/

17.00/ny 17.45

1420

-35-

bb 51. dráma és opera kategóriában rendezik a ix. veszprémi tévétalálkozót

t kj/s/ny bc hgy

1979 június 1.

június 25-e és 30-a között rendezik meg idén a ix. veszprémi tévétalálkozót, - jelentette be az újságíróknak pénteken szinetár miklós, a magyar televízió elnökhelyettese a tévé székházában tartott sajtótájékoztatón.

az előző évek gyakorlatától eltérően ezúttal két műfajban a dráma és az opera kategóriában mutatják be az elmúlt időszak alkotásait. tizennégy drámai és nyolc operafilmet vetítenek. újdonság az is, hogy eddig a december 31-ig sugárzott műsorok vehettek részt a seregszemlén, idén viszont a választékinál bővítésének céljából - április 1-re módosították a határidőt.

a szemle résztvevői szakmai tanácskozásokon találkoznak: a közönségigény és a drámai művek a televízió képernyőjén, valamint az opera újabb otthona a televízió címmel szakemberek-alkotók és kritikusok - cserélik ki a témával kapcsolatos véleményüket. a szakmai tanácskozásokat követően levetítik a nemzetközi fesztiválok díját nyert filmeket, és bemutatják a televízió fiatal művészek kísérleti stúdiójának alkotásait is.

a rendezők a közönséget is bevonják az ünnepi rendezvény-sorozatba: részükre a megye különböző üzemeiben, térségeiben, intézményeiben kilenc televíziós film ugynevezett kihelyezett ósbemutatóját tartják meg, s a magyar filmgyártással való együttműködés jegyében két olyan játékfilmet is bemutatnak, amelyet még nem láttak a nézők.

a találkozóval párhuzamosan a külföldiek részére kereskedelmi vetítést tartanak: eddig 15 ország televíziós társasága fogadta el a magyar televízió meghívását, s hatvan munkatársát küldi el veszprémbe.

a fesztiválon a drámai filmek kategóriájában és az opera műfajban egy-egy fődíjról dönt mind a két zsűri, amelyek közös elnöki tisztét tóth dezső kulturális miniszterhelyettes vállalta. veszprém város díját ezúttal is egy mai magyar író alkotásának ítéli oda, s díjról szavaznak a tévé-kritikusok és a közönség is./mti/

17.10/n

17.10
1450

-.-
-36-

bb.53. megnyílt az ünnepi könyvhét

t km/fe/p bc hgy

1979. június 1.

az egykori megnyitók színhelyén, budapesten a blaha lujza téren ünnepélyes külsőségek között pénteken délután megnyitották az ünnepi könyvhétet. az 50. jubileumi könyvseregszemle megnyitóján megjelent aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, óvári miklós, az msimp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, pozsgay

imre kultráulis miniszter, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára. jelen voltak az ünnepi könyvhétre hazánkba érkezett külföldi írók, a magyar irodalom jeles képviselői is.

inkovits imre kossuth-díjas színművész petőfi sándor : a xix. század költője; valamint váci mihály: nem elég című költeményét szavalta el. ezt követően szabó istván, az mszmp viii. kerületi bizottságának első titkára köszöntötte a megnyitón résztvevőket, majd dobozy imre kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének elnöke mondott ünnepi köszöntőt.

- jelesebb ünnepünk van a szokottnál. ötven éve, hogy a könyv alkotójával együtt kilépett az utcára, a korábban emberközelibb és szélesebb nyilvánosság elé. egyidejűleg móríc zsigmondot, a xx. század magyar realista prózájának kimagasló mestereit ünnepeljük, születésének centenáriuma alkalmából.

- az 1929-es könyvhét kulturátörténeti tett volt, amely fél évszázad távlatából is visszanezve tiszteletet érdemel. igényt, és hagyományt teremtett, ár ellen uszva, hiszen a korabeli hatalomnak legkisebb gondja is nagyobb volt annál, hogy hazánk lakosságát olvasó néppé formálja : a bátor kezdeményezés mintegy elébe szitett a háború utáni könyvheteknek, amelyek azután fokról-fokra csakugyan az olvasó és a könyv bensőséges találkozásává lettek.

ezt követően dobozy imre arról szólt, hogy a könyvet már többször megpróbálták elparentálni, de az utóbbi két évtizedben tapasztalt mű- és példányszám-növekedés, a könyvvásárlás évenkénti emelkedése, a könyvtárak terjeszkedése, az olvasók számának gyarapodása bizonyítja, hogy a gutenbergalaxis nem zsugorodik. nyilvánvaló, hogy az irodalomnak, a könyvnek van valamilyen, semmi mással nem helyettesíthető, értékálló funkciója. ez akkor is igaz, ha a nemzet egyik fele még nem, vagy csak elvétve vesz a kezébe könyvet.

/folyt köv./

17.25/p

1800

17.10

-37-

bb. 53./megnyilt....folyt/p

- mit kínál olvasóinak a magyar irodalom az 50. könyvhé-
ten? - folytatta köszöntőjében az írószövetség elnöke. - nem vagyok
híve az évenkénti minősítésnek: az egynyári növények megítélésénél
szükséges ez a módszer, az irodalmi folyamatban viszont használ-
hatatlan. azt a buvópatakként ki-kibukkanó kérdést sem értem egészen,
hogy melyik jobb irodalom, a 60-as éveké-e vagy a 70-es éveké. a
kérdés - úgy gondolom - helyesen így hangzik: mit tudott kimondani a
60-as évek irodalma az évtized látványából, lehetőségeiből, és mit a
70-es éveké? előbbiben kétségkívül több a lezáró jellegű, összegő-
ző mű, utóbbiban viszont több az utkereső felfedezés, a változtató
irodalom, a téves döntések ingerült visszajelzése, a jó döntések von-
tatott realizálása által kiváltott türelmetlenség, a módosult és a
módosuló körülmények mozgásában a személyiség helyének, valódi le-
hetőségeinek felmérése. az alkotók tulnyomó többsége mélyen és
természetesen társadalmi kitekintésű, éppúgy vállalja a belső-
külső haladás jegyeinek felmutatását, mint az író társadalom-kri-
tikai felelősségét: s ez nem kevesebb, mint annyi, hogy a legtöbb író
vállalja annak aktív konzekvenciáit, hogy itt és most él.

- a párt az írókat politikai szövetségesének tekinti, s a leg-
többjét jó okkal. az élő magyar költészet, próza, dráma rendkívül
gazdag, sokszólamu. ha az olvasó felől nézem, azt mondhatom, ki-ki
megleli közöttük a néki valót. ha az irodalom, az irodalompolitika
felől: mennyi egyéniség, hányféle kompozíciós és stíluslelemény,
az embernek, s dolgainak, a létnek, a világnak hányféle körüljárá-
sa, kimondása? ezt a sokszólamuságot, amely végül is egyazon dallam-
ban összhangzik, szerencsés realitásnak tartom.

az ünnepi könyvhéten - hangsúlyozta a továbbiakban - az
olvasók a klasszikusok mellett az élő magyar irodalom egész sor
jó, sőt kiemelkedő alkotásaiból válogathatnak. hogy melyik jó,
s melyik kiemelkedő, ennek eldöntése az olvasó joga, a kritika fel-
adata. a már hírnevet, elismérést szerzett írók mögött érett és ér-
dekes alkotásokkal vannak jelen a felnyomuló fiatal alkotók.
eredeti, színes tehetségek vannak közöttük.

/folyt köv./

17.40/p

1810

19.00

-38-

o

bb. 53./megnyilt.....2.folyt/p

beszédében az olvasókat is köszöntötte dobozy imre,
hangoztatta: az írók, a műveik iránt megnyilvánuló figyelmet azzal
viszonzhatják a kényszerítően gazdaság-és termeléscentrikus kor-
ban, hogy az egyéniségek kibontakozásához, teljesebb emberségéhez
néhány gondolatot hozzájárulnak. köszönetet mondott a kiadóknak,
a nyomdászoknak, a terjesztőknek, a könyvtárosoknak, mindenkinek,
akinek része van abban, hogy a művek napvilágot lássanak, és eljussa-
nak az olvasókhoz.

a könyvheti megnyitáshoz kapcsolódva a vörösmarty téri
kulturális központban - a könyvkiadók vezetőinek jelenlétében -

gábor viktor, kiadói főigazgató átadta az elmúlt évi „szép magyar
könyv” versenyen jól szerepelt könyvekért az elismerést jelentő
díjakat és okleveleket. a 33 díjon és 42 oklevélen 16 kiadó
osztott. a főigazgató átadta a kulturális minisztérium és a fo-
tóművészek szövetségének különdíjait is. és képviselőinek

ugyanitt hirdették ki a magyar újságírók országos
szövetsége, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők
egyesülete közös - az olvasást, az irodalmat népszerűsítő - pályá-
zatának eredményeit is. a kritikai, könyvismertető jellegű írások
kategóriájában az első díjat kronstein gábor, az mti munkatársa
kapta, a pedagógusok lapja, a pedagógiai szemle és a valóság
című folyóiratokban megjelent magas színvonalú írásaiért. az ol-
vasás- és könyv népszerűsítő riportok kategóriájában szekulity
péter nyerte el az első díjat az új tükörben megjelent „ez is
magyarország”, című riportjáért.

a fél évszázados jubileum alkalmából péntek délelőtt
a liszt ferenc téri könyvklubban az ünnepi könyvhetek történetét
felelevenítő, több száz korabeli fotót, dokumentumot, kötetet be-
mutató emlékkiállítás nyílt.

innen felhasználható 20 órától!

az ünnepi könyvhét megnyitása alkalmából a magyar könyvki-
adók és könyvterjesztők egyesülete a gellért szállóban fogadást
adott a hazánkba érkezett külföldi, valamint a hazai költők és
írók tiszteletére. a vendégeket bernát györgy, a magyar könyvki-
adók és könyvterjesztők egyesülésének elnöke üdvözölte./mti/

17.40/p

1810

19.00

-39/-

bb 52. xix.- xx. századi mesterrajzok - kiállítás a szépművészeti muzeumban

t me/tr/ny bd hgy

1979 június 1.

a szépművészeti muzeumban pénteken megnyílt a xix.- xx. századi mesterrajzok című tárlat. a muzeum grafikai gyűjteményéből kiállított 100 rajz között láthatók olyan új szerzemények, amelyek még nem szerepeltek a nyilvánosság előtt, delacroix, manet, gauguin, cézanne, toulouse-lautrec, théodore rousseau, jacob és rudolf alt művei mellett helyet kaptak a tárlaton nagy kompozíciókhoz készített vázlatok, tanulmányok.

ezeket a műveket tavaly decemberben bemutatták a prágai nemzeti galériában, budapestben pedig augusztus 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. a hazai művészetkedvelőkkel a továbbiakban is megismertetik azokat a kiállításokat, amelyeket külföldön rendez a szépművészeti muzeum./mti/

--

bb 54. debrecenbe érkezett a szamuely tiber emléktúra

szü/kz/ny mné hgy

1979 június 1.

pénteken debrecenbe érkeztek az mhsz és szovjet testvér-szervezete - a doszaaf - által rendezett szamuely tiber repülő- és modellező emléktúra résztvevői. a szovjet csoportot a.p.silin altábornagy, a szovjetunió kétszeres hőse, a doszaaf központi bizottságának elnökhelyettese vezeti. a lenin szobor előtti téren barcsi józsef, az mhsz hajdu-bihar megyei titkára üdvözölte őket, majd fülöp jános, az mshmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára mondott beszédet. ezt követően a túra résztvevői, a hajdusági mhsz-klubok és kisz-szervezetek képviselői megkoszorúzták a lenin szobrot.

ugyancsak ünnepséget rendeztek debrecenben, a tanácsköztársasági emlékműnél is./mti/

--

bb 55. wales népi kézművessége - kiállítás a néprajzi muzeumban

t me/tr/ny bc hgy

1979 június 1.

a walesi néprajzi muzeum kiállításának ad otthont két hónapig a néprajzi muzeum. a tárlat a wales-i népi kézművességet mutatja be. bár az utóbbi évtizedekben háttérbe szorította a gyáripar, napjainkban is sokan gyakorolják. nyugat-anglia hegyes-dombos vidékén a régi kézműves műhelyek most is termelnek, folytatják a hagyományos fafaragó, kovács, fazakas, takács mesterséget. termékeiket ismertetik meg a kiállított használati és dísz tárgyak: cseresznye-, eper-, tölgy-, rózsa-, és más fából faragott edények, háztartási eszközök, hordók, vedrek, kovácsolt vastárgyak, díszített agyagedények, szövött takarók, terítők./mti/

17.55/ny 19.00

-40-

18.20

bb 56. budapesttel ismerkedtek a nemzetközi fórum vendégei

i az/tr/ny bc hgy

1979 június 1.

a nemzetközi gyermekév alkalmából rendezett budapesti eszmecsere, a június 2-től 7-ig tartó nemzetközi fórum 5 világrészből érkező résztvevői közül sokan már a hét eleje, közepe óta hazánk fővárosában tartózkodnak. az ensz, és a szervezet szakmai szerveit képviselő személyek, s a különböző országok hivatalos küldöttei pénteken a főváros nevezetességeivel ismerkedtek. a városnéző program első állomása az uttörővasut volt: különvonattal utazták be a kanyargó pályát, s megtekintették a csillebérci uttörőtábor, innen autóbusszal a gellért-hegyre utaztak, ahol a citadelláról budapest látképében gyönyörködtek./mti/

--

bb 57. hét megyei képviselőcsoport ülése

ö kz/mné/ny hgy

1979 június 1.

a parlament nyári ülészakának közeledtével megélénkült a megyei képviselőcsoportok tevékenysége. pénteken bács-kiskun, borsod, fejér, győr-sopron, nógrád, somogy és szolnok megye képviselői ültek össze tanácskozásra.

a bács- kiskun megyei képviselőcsoport kecskeméten megtartott ülésének napirendjén a megye 1978. évi költségvetési és fejlesztési alapjának zárszámadása szerepelt. a képviselők elismeréssel szóltak arról, hogy a tanácsi bevételek kedvező alakulása révén a tervezettnél több pénz jutott a legfontosabb fejlesztési célokra. mint mondták, különösen sokat javult a lakosság kommunális ellátása, és igen örvendetes módon meggyorsult az új lakótelepeken az ugynevezett járulékos beruházások kivitelezése. az elmúlt évben az országban ezen a vidéken a tervnek megfelelően, sőt azt meghaladó mértékben javult a diákok szociális ellátása, és a korábbanál jobb körülmények között működnek az óvodák és az iskolák. az új, 680 ágyas kecskeméti kórház építése olyan mértékben meggyorsult, hogy a képviselők szerint pillanatnyilag biztosítottak látszik, hogy e fontos egészségügyi intézmény a tervezett időre - 1980 végére elkészül. a jövő szempontjából is biztatónak mondták a képviselők, hogy a megyében a múlt évben is hiánytalanul teljesítették a lakásépítési tervet.

borsod megye képviselői edelényben tanácskoztak, s a bács- kiskun megyeiekhez hasonlóan a múlt évi költségvetési és fejlesztési terv végrehajtását értékelték. elismerték, hogy a megyei tanács jól gazdálkodott a rendelkezésére álló több mint 3.3 milliárd forinttal, de ugyanakkor kifejezték azt a véleményüket is, hogy a beruházások gondosabb előkészítésével hatékonyabbá lehetett volna, s lehet a jövőben is tenni a fejlesztési eszközök felhasználását. ebben a vonatkozásban örömmel nyugtázták, hogy már tavaly megkezdődött és az idén folytatódik a megye városában a következő évekre tervezett lakások felépítésére kijelölt területek előkészítése. ennek elmaradása eddig ugyanis nagyon sok esetben akadályozta az építkezést.

/folyt köv/
18.20/ny 19.00

-41-

18.50

bb 57. / hét megyei ...folyt/ny

fejér megye képviselői székesfehérvárott megtartott ülésükön szót emeltek az ellen, hogy az erre irányuló erőfeszítések ellenére sem javult kellő mértékben a szerződéses fegyelem, a kooperáció és a vállalatok készletei is változatlanul magasak. a továbbiakban azt hangoztatták, hogy a népgazdasági érdekből elengedhetetlen takarékosabb, ésszerűbb gazdálkodásért a vállalatok tehetik a legtöbbet. mint hangoztatták, külön korlátozó intézkedés nélkül, szigorubb és fegyelmezettebb elszámoltatással is nagy energiamegtakarításokat érhetnek el, eddig melléktermékként kezelt hasznos anyagok feldolgozásával pedig nem egyszer importált nyersanyagokat pótolhatnak. a gyártókapacitás igazi tartaléka, mint ezt az ülésén ugyancsak hangsúlyozták, a selejtszökkenésben, a termékek minőségének javításában rejlik, hiszen a rossz termék előállítására ugyanannyi gépet, élő munkát és energiát költ le, mint a kifogástalan gyártmány.

győr-sopron megye képviselői a megyeszékhelyen tartották meg ülésüket, s az állami biztosító tevékenységével foglalkoztak. egyetértően vették tudomásul, hogy állami vállalatok, szövetkezetek és magánszemélyek egyaránt mind többen veszik igénybe az állami biztosító szolgáltatásait. a csébi biztosítás különböző formái ma már az ország lakosságának csaknem a teljes egészére kiterjednek.

nógrád megye képviselői pásztói ülésükön a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról két éve elfogadott törvény végrehajtásának megyei tapasztalatait vitatták meg. egyetértettek abban, hogy a törvény hatására a tanácsi apparátusban javult a bejelentések intézése. nem mondható el ugyanez a tanácsi intézményekről, vállalatokról és szövetkezetekről. különösen az utóbbiak késlekednek gyakran hónapokat a válasszal.

a megye mezőgazdaságának és élelmiszeriparának helyzetével foglalkoztak a sófoki állami gazdaságban megtartott ülésükön somogy megye országgyűlési képviselői. a megye mezőgazdaságának tavalyi jó eredményeiben mint hangoztatták, nagy szerepet játszottak a különböző termelési rendszerek és társulások. a gondokról szólva mindenekelőtt arról beszéltek, hogy kevés a mezőgazdasági üzemekben a közgazdász, nincs elegendő állatorvos a megyében, s több termelőszövetkezetben alacsony a vezetés színvonala.

/folyt köv/
18.25/ny-

-42-

bb 57. / hét megyei...2.foyt/ny

szolnok megye országgyűlési képviselői kunhegyesen megtartott ülésükön a megye múlt évi gazdálkodását elemezték. szóvá tették többek között, hogy a tervezett célcsoportos lakásokból több mint száz nem készült el, s ugyanakkor a családiházat építők száma is csökkent. az utóbbit elsősorban az építőanyagellátás és beszerzés nehézségeivel magyarázták. kifogásolták azt is, hogy kevés a lakásokhoz kapcsolódó szociális beruházások egy részének építése./mti/

-.-

bb.35./elutazott a sziriai1.folyt/p

t/kj/öc/p hgy

elutazása előtt mahmud hadid az mti munkatársának adott nyilatkozatában összegezte a látogatás tapasztalatait.

- nagy örömeinkre szolgál, hogy ellátogathattunk a baráti magyarországra, amellyel szoros politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat tartunk fenn - hangsúlyozta. itt tartózkodásunk során véleményt cseréltünk a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekről, köztük mindenekelőtt a közel-keleti helyzetről. eszmecseréinket a megtárgyalt kérdésekben a teljes nemzetazonosság jellemezte. találkozásaink is megerősítették azt a véleményünket, hogy a továbbiakban is szükség van a rendszeres megbeszélésekre, a nemzetközi helyzettel kapcsolatosan nézeteink kicserélésére.

magyar elvtársainkkal szorosán együttműködünk a különböző nemzetközi szervezetekben. megbeszéléseinken kölcsönösen megállapítottuk azt is, hogy adottak a lehetőségek politikai, gazdasági és kulturális kapcsolataink továbbfejlesztésére.

az egyiptomi-izraeli különbéke után kialakult helyzet-
tel kapcsolatban mahmud hadid elmondotta:

/folyt köv./
18.40/p

-43-

19.00

bb.35./elutazott a sziriai2.folyt/p

-sziria és a vele hasonló nézetet valló arab országok veszélyes időszaknak néznek elébe, s köztük a legnagyobb terheket sziria vállalja magára. fontos feladatunknak tekintjük a néptömegek mozgósítását az egész arab világban a különbékével szemben, mert ez a szerződés tartóssá kívánja tenni az elfoglalt arab területek izraeli megszállását, s meggyújtja a közel-keleten a tartós béke és a biztonság megvalósítását, az igazságos és átfogó rendezést. ezért elkerülhetetlenül szükséges, hogy fokozódjék az arabok közötti egyetértés, találkozzék a véleményük eme létfontosságú kérdés megítélésében, s erőiket egyesítve egységesen lépjenek fel az izraeli-egyiptomi különbéke szerződésével szemben./mti/

bb.58. móríczteljesebb megismeréséért - folytatódta a mórícztelzsigmond napok eseményei

laz/p kz hgy

1979. június 1.

pénteken folytatódta kisújszálláson születésének 100. évfordulója alkalmából a középiskolák számára rendezett mórícztelzsigmond napok.

a magyar próza nagy alkotójának életművéről tudományos előadások hangzottak el a nevét viselő gimnáziumban, az író leánya, mórícztelvirág, pedig általános iskolai tanulóknak mesélt édesapja irodalmi munkásságáról.

„hogyan tanítsuk jobban mórícztelt?„ ez volt a témája annak a tapasztalatcserének, amelyen a magyar nyelv és irodalom tantárgy szakfelügyelői, pályázati tanárai és a szolnok megyei magyarszakos munkaközösségek vezetői vettek részt. ezt az ifjúsági klubban tartott olvasottsági vetélkedő egészítette ki.

az országos középiskolák prózamondóverseny ötvenkilenc döntőbeni résztvevője a második napon mórícztelprózájából válogatott műsorszámait adta elő. emellett íróóriásunk nevét viselő középiskolák és kollégiumok képviselőinek találkozója is sor került.

a mórícztel emlékünnepe kapcsán zajlott le az ünnepi könyvhét szolnok megyei megnyitója is a városi tanács székházának dísztermében.

/mti/
17.44/p

1900

19.44

-44-

bb.59. kitüntetés

k fe/p bc bhgy

1979. június 1.

v a népköztársaság elnöki tanácsa farkas domonkosnak, a magyar iparművészeti főiskola főtitkárának eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken molnár ferenc kulturális államtitkár adta át./mti/

bb.60. érem és irodalom

dén/ká/p hgy

1979. június 1.

a könyv idejünnepéhez kapcsolódóan pénteken délután a szegedi somogyi könyvtárban érem és irodalom címmel kiállítást nyitottak. fritztelmihály, lantos györgyi, lapis andrás, máté istván, tápai antal és tóth sándor szobrászművészek ötven olyan bronzba öntött alkotását tekinthetik meg az érdeklődők, amelyek mórícztelzsigmondot, mórá ferencet, józsef attilát, ady endrét, radnóti miklóst, juhász gyulát, s a magyar irodalom több más kiemelkedő személyiségét ábrázolják. a tárlatot június 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb.61. drezdai kórus bács-kiskun megyében

rap/ká/p hgy

1979. június 1.

a drezdai beethoven kórus, viszonyozva a kecskeméti városi vegyeskórus ndk-beli vendégszereplését, pénteken bács-kiskun megyébe érkezett és este hangversenyt adott jánoshalmán. a műsorban bach-, mozart-, mendelssohn- és bruckner-kórusművek hangzottak el. a 45 tagú együttes szombaton kecskeméten, vasárnap pedig kalocsán lép közönség elé./mzi/

18.55/p

19.44

-45-

bb 62. megkezdődtek a szigetközi napok

cser/ny kz hgy

1979 június 1.

pénteken megkezdődtek a szigetközi napok eseményei. az idén hetedik alkalommal rendezték meg a néphagyományokban, néprajzi emlékekben és nem utolsósorban természeti szépségekben gazdag tájat és lakóinak életét bemutató rendezvénysorozatot.

a megnyitó ünnepségen hangoztatták, külön rangot ad az idén a szigetközi napoknak, hogy mosonmagyaróvár ezuttal ünnepli a városi rang megszerzésének 625. évfordulóját is.

a következő 17 napon mosonmagyaróvárott és a szigetközi falvakban kiállítások nyílnak, számos népzenei, néptánc, néprajzi bemutatót tartanak. aszlovák belügyminisztérium fuvószenekeara is több koncertet ad a vidéken. több tudományos ülészak, nemzetközi lovasverseny, s még sok más esemény szerepel a programban.
/mti/

--

bb 63. záróünnepség az olvasó akadémián

i ob/z/ny bc hgy

1979 június 1.

pénteken a hazafias népfront székházában tartották a szabad föld szerkesztősége egy éve megkezdődött önművelési programjának, az olvasó akadémiának a záróünnepségét. az eseményen megjelent sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is.

molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára bevezetőjében arról szólt, hogy az önművelési program a színház- és filmkultúra kincseinek módszere megismerésével, a helyi kulturális lehetőségek kiaknázásával jól illeszkedett be a népfrontmozgalom közművelődési tevékenységébe.

a pályázaton 17 ezren vettek részt, köztük több mint ezer szocialista brigád tagjai. eck gyula, a szabad föld főszerkesztője értékes jutalmakat adott át a program legsikeresebb résztvevőinek.
/mti/

18.50/ny

19. *uf*

--
-46-

1932 *of*

bb 64. cigány képzőművészek tárlata

i/me/ny bc hgy

1979 június 1.

cigány képzőművészek alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken a pataký istván művelődési központban. csaknem másfélszáz olajfestmény, akvarell, szénrajz, és fafaragás tanuskodik az ország különböző részeiben élő cigányművészek alkotókedvéről, művészetéről. a szót, a fővárosi tanács s a népművelési intézet rendezte első ilyen jellegű tárlat június végéig tekinthető meg.
/mti/

--

bb 65. időjárásjelentés

z/ny hgy

1979 június 1.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este

meleg idő, délután záporok

várható időjárás az ország területére szombat estig: folytatódik az eddigiekhez hasonló időjárás. délelőtt derült lesz az ég, délutánra felhősödés, elszórt záporok várhatók. néhány zivatar is lesz. ismét megélénkül az északkeleti szél. a hőmérséklet holnap kora délután 29-34 fok között lesz.
/mti/

--

bb.67. iraki tudományos küldöttség érkezett budapestre

k mi /p bc hgy

1979. június 1.

az iraki tudományos alapítvány delegációja - jamal dougrameji főtitkár vezetésével - a magyar tudományos akadémia meghívására pénteken magyarországra érkezett. a delegációt láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese és az iraki nagykövetség képviselője fogadta a ferihegyi repülőtéren.
/mti/

--

19.10/p

19. *uf*

-47-

puo

bb.66. az ünnepi könyvhét külföldi vendégei

t km/fe/p bc hgy

1979. június 1.

a hazai könyvkiadókkal, terjesztőkkel, írókkal, költőkkel együtt köszöntik a jubileumi ünnepi könyvhétet a szocialista országokból és olaszországból érkezett író-költő, műfordító vendégek. kulturális életünk jelentős eseményének nyitányára hazánkba érkezett bulgáriából gencso sztoev és georgi konszantinov, csehszlovákiából helena chmelova és eduard petiska, jugoszláviából alexander tisma, paio bohus, bori imre, jung károly és szügyi zoltán, lengyelországból alina cientkiewicz és czesław cientkiewicz, romániából bálint tibor, benkő samu és kányádi sándor. a szovjetunióból viktor petrovics tyelpugov vezetésével érkezett delegáció, amelynek tagjai: miha kvlividze, mihaíl jefremovics levityin, brontoj jangovics begyurov, viktoría tokareva. olaszországból író-műfordítót lát vendégül az írószövetség paolo santarcangelo személyében.

a külföldi vendégek író-olvasó találkozókon vesznek részt, ellátogatnak az ország különböző városaiba, dedikálják műveiket, találkoznak magyar kollegáikkal, fordítóikkal, megismerkednek a kiadók, a szerkesztőségek munkájával, kulturális életünkkel.
/mti/

bb.68-. a locsolók figyelmébe - a fővárosi vízművek felhívása

i az/tr/p bc hgy

1979. június 1.

a fővárosi vízművek kéri a zöldövezet lakosait, hogy a kertet, a járdákat ne a csucsfogyasztási időszakban -hajnali 5-től reggel 9 óráig, illetve délután 4-től este 8-ig -locsolják. a negyedik hete tartó tavaszi kánikulában ugyanis a budapesti vízfogyasztás számottevően nőtt, az elmúlt hónapban meghaladta a 30 és félmillió köbmétert, ami 4 millióval több a szokásos májusi átlagnál. e héten a főváros napi vízfogyasztása megközelítette az 1 millió 200 ezer köbmétert. jóllehet a főváros kutjai és vízművei -főként az utóbbi esztendő hálózatfejlesztésének eredményeként- ennél nagyobb vízfogyasztás ellátását is győznék, különösen a külső, zöldövezeti területeken a mértéktelen locsolás miatt a normális fogyasztásra méretezett hálózati rendszert nem tudják kielégíteni.

a vízhiány miatt országszerte számos településen elrendelték már a locsolási tilalmat, budapesten egyelőre erre még nincsen szükség, de a fővárosi vízművek kéri a lakosság belátását, hiszen a kertti növényeknek éppen a csucsfogyasztás idején jutott mesterséges csapadék, az autósásra felhasznált víz ott hiányzik, ahol inni, fürdeni, mosakodni akarnak.
/mti/

19.30/p

-48-

20197

bb.69. lezárják a ferihegyi gyorsforgalmi ut egy szakaszát

k /z/bc/p hgy

1979. június 1.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket, hogy június 4-én hétfőn, a délelőtti óráktól a ferihegyi repülőtérre vezető gyorsforgalmi utnak a felsőcsatári uttól a repülőtér bejáratáig terjedő szakaszát aszfaltszönyevezézési munkálatok miatt a forgalom elől lezárják. az utlezárás előreláthatólag július végéig lesz érvényben. ez idő alatt a ferihegyi repülőtér és a felsőcsatári ut-gyömrői ut csomópont között a gépjárműveket a gyorsforgalmi uttal párhuzamos, egyirányúsított szervizutakra terelik. kéri a gépjárművezetőket, hogy az említett utakon fokozott figyelemmel és óvatossággal közlekedjenek.
/mti/

bb.70. az nszép pártmunkásküldöttségének látogatása magyarországon

k/mm/ bc/p hgy

1979. június 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 28- és június 1. között gerhard tautenhahnnal, a német szocialista egységpárt központi bizottsága gépipari osztályának vezetőjével az élén pártmunkás küldöttség tanulmányozta hazánkban a tudományos és műszaki fejlesztés kérdéseit. a küldöttséget fogadta borbély sándor, a központi bizottság titkára.
/mti/

bb.71. bolgár pártmunkásküldöttség magyarországi látogatása

mm/p hgy

1979. június 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 28-június 1. között látogatást tett hazánkban a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, élén sztoil kodinovval, a kb terv-és közgazdasági osztálya helyettes vezetőjével. a küldöttséget, amely a külgazdasági kapcsolatok fejlesztésének és irányításának tapasztalatait tanulmányozta hazánkban, fogadta hoós jános, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője.
/mti/

19.45/p

-49-

20197

bb.72. befejeződött a varsói szerződés tagállamai katonai igazságszolgálati vezetőinek értekezlete

k/s/p bc hgy

1979. június 1.

pénteken befejeződött a varsói szerződés tagállamai katonai igazságszolgálati vezetőinek értekezlete, ebből az alkalomból dr. Markója Imre igazságügyminiszter fogadást adott a magyar néphadsereg művelődési házában. a fogadáson megjelent dr. Szakács Ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. Szijártó Károly legfőbb ügyész, és Csémi Károly vezérezredes, honvédelmi államtitár. /mti/

-. -

bb 73. kertbarátok kiállítása pestlőrincen

t cs/z/ny bc hgy

1979 június 1.

különböző kerti és dísznövényekből kiállítás nyílt pénteken a hazafias népfőnt XVIII. kerületi székházában. a három napig nyitva tartó kiállítást bálint György, a budapesti kertbarátok társadalmi szövetségének elnöke nyitotta meg. /mti/

-. -

bb 74. hantos János hazaérkezett Beirutból

k/gg/ny bc hgy

1979 június 1.

pénteken hazaérkezett Beirutból hantos János, a magyar vöröskereszt főtitkára. a palesztin vörös félhold szervezetnél tett látogatása alkalmával fogadta őt Jászner Aráfat, a palesztin felszabadítási szervezet vezetője is. /mti/

-. -

bb 75. öttalálatos

t/ny hgy

1979 június 1.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 22. játékhét szelvényei értékelése közben 1 darab öttalálatos szelvényt találtak. a nyertes szelvény száma: 55 808 758

a lottószelvények értékelése még tart. /mti/

20.40/ny

-50-

2110

bb 76. sok koccanásos baleset, rosszul lett a kánikulai melegben

1 sz/z/ny hgy

1979 június 1.

a rendkívül fülledt, kánikulai idő pénteken is megviselte a gépjárművezetők idegeit. sokan türelmetlenül vezették gépkocsijaikat. ezt igazolja a bkv tájékoztatása, amely szerint a főváros belterületén, a legmelegebb délutáni órákban 12 kisebb-nagyobb koccanásos baleset történt személygépkocsik és villamosok, autóbuszok, trolibuszok között.

a mentőszolgálat valamennyi gépkocsija egész nap uton volt, s estig legalább 100 esetben kellett kivonulniuk hirtelen rosszul lett, ájult betegekhez. /mti/

-. -

bb.77. szerencsétlenség az északmagyarországi vegyiművekben

p hgy

1979. június 1.

sajóbáonyban, az északmagyarországi vegyiművek egyik üzemében pénteken délután fél hatkor - egyelőre ismeretlen okból - robbanás történt. a robbanás következtében eltűnt 13 személyek felkutatása folyamatban van. öt személyt a mentők könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. az anyagi kár jelentős. a mentésre és a szerencsétlenség körülményeinek kivizsgálására szakértőkből bizottság alakult.

/mti/

-. -

bb.78. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

p hgy

1979 június 1.

25. borsóbetakarítás
 26. hajó-szálloda
 27. a mahart közli
 28. fagyhal tmérgezés
 29. embercsempészek
 30. gyermekjuniális
 31. névadó ünnepség
 32. elhunyt valencsák János
 33. kiállítás és vásár gödöllőn
 34. fogadás
 35. szír parlamenti küldöttség
 36. gemenc
 37. csak az öntözés segít
 38. tanácsi küldöttség
 39. tiszai vegyi kombinát
 40. melegrekord
 41. növekvő vendégforgalom
- /folyt köv/ -51-
21.50/p

2110

hb 78. / a belföldi ...folyt/p.

42. csehszlovák pártmunkásküldöttség
43. az mszmp pártmunkásküldöttsége
44. pedagógusokat tüntette k ki
45. az uttörőszövetség....
46. földes ferenc-díja
47. borsófeldolgozás
48. egészségügyi világszervezet
49. keszthelyi tanácskozás
50. kishajózás
51. dráma és opera
52. mesterrajzok
53. ünnepi könyvhét
54. emléktúra
55. kiállítás
56. nemzetközi fórum
57. megyei képviselőcsoport
58. mórlicz zsigmond napok
59. kitüntetés
60. érem és irodalom
61. drezdai kórus
62. szigetközi napok
63. olvasó akadémia
64. cigány képzőművészek
65. időjárás
66. a könyvhét külföldi vendégei
67. iraki tudományos küldöttség
68. a locsolók figelmébe
69. lezárják a ferihegyi gyorsforgalmi utat
70. az nszép pártmunkásküldöttsége
71. bolgár pártmunkásküldöttség
72. befejeződött
73. kertbarátok
74. hantos jános hazaérkezett
75. öttalálatos
76. koccanásos balesetek
77. szerencsétlenség az északmagyarországi vegyiművekben
78. hírjegyzék

/mti/
22.03/p

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika
dosztányi imre
halasi györgy

2220

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 H

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. pedagógusnap kiüntetések

i d g m i l l e

1979. június 1.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk az apáczai csere jános díjjal és a kiváló pedagógus címmel kitüntetettek névsorát. a kitüntetéseket polinszky károly oktatási miniszter pénteken délelőtt 10 órakor a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi termében adja át. keretet később adunk. a névsor feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

a magyar népköz társaság oktatási minisztere

az 1979. évi pedagógus nap alkalmából az oktató-nevelő munkában magas színvonalú elméleti felkészültséggel kifejtett kimagasló tevékenység elismeréseként apáczai csere jános díjakat adományozott.

a díj idei kitüntetettjei:

arató jánosné dr., a budapesti arany jános általános iskola és gimnázium tanára
/folyt.köv./

- 1 -

17

kb 78. / a belföldi ...folyt/p.

42. csehszlovák pártmunkásküldöttség
43. az mszmp pártmunkásküldöttsége
44. pedagógusokat tüntették ki
45. az uttörőszövetség....
46. földes ferenc-díja
47. borsófeldolgozás
48. egészségügyi világszervezet
49. keszthelyi tanácskozás
50. kishajózás
51. dráma és opera
52. mesterrajzok
53. ünnepi könyvhét
54. emléktúra
55. kiállítás
56. nemzetközi fórum
57. megyei képviselőcsoport
58. móríc zsigmond napok
59. kitüntetés
60. érem és irodalom
61. drezdai kórus
62. szigetközi napok
63. olvasó akadémia
64. cigány képzőművészek
65. időjárás
66. a könyvhét külföldi vendégei
67. iraki tudományos küldöttség
68. a locsolók figyelmébe
69. lezárják a ferihegyi gyorsforgalmi utat
70. az nszép pártmunkásküldöttsége
71. bolgár pártmunkásküldöttség
72. befejeződött
73. kertbarátok
74. hantos jános hazaérkezett
75. öttalálatos
76. koccanásos balesetek
77. szerencsétlenség az északmagyarországi vegyiművekben
78. hírjegyzék

/mti/
22.03/p

..-
-52-
v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika
dosztányi imre
halasi györgy

2220

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. pedagógusnap kiüntetések

i d g m i l l e

1979. június 1.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk az apáczai csere jános díjjal és a kiváló pedagógus címmel kitüntetettek névsorát. a kitüntetéseket polinszky károly oktatási miniszter pénteken délelőtt 10 órakor a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi termében adja át. keretet később adunk. a névsor feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

a magyar népköztársaság oktatási minisztere

az 1979. évi pedagógus nap alkalmából az oktató-nevelő munkában magas színvonalú elméleti felkészültséggel kifejtett kimagasló tevékenység elismeréseként apáczai csere jános díjakat adományozott.

a díj idei kitüntetettjei:

arató jánosné dr. a budapesti arany jános általános iskola és gimnázium tanára
/folyt.köv./

- 1 -

17

bb. 1. pedagógusnap ¹ folyt./11

bakonyi pál, az országos pedagógiai intézet főmunkatársa

dr. farkas jános, vezető szakfelügyelő, a dombóvári gárdonyi géza 11. sz. általános iskola tanára

gergely jános főiskolai docens, a pécsi tanárképző főiskola kollégiumának igazgatója

gergely péter vezető szakfelügyelő, a gödöllői 2. sz. általános iskola tanára

dr. kelemen elemér, a somogy megyei pedagógus továbbképző intézet igazgatója

krisztián béla szakfelügyelő, a komlói 501. sz. ipari szakmunkásképző intézet tanára,

dr. margócsy józsef tanszékvezető főiskolai tanár, a besenyei györgy tanárképző főiskola főigazgatója,

dr. marx györgy, az eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanára,

dr. mohácsy károly szakfelügyelő, a székesfehérvári *vasvári* pál gimnázium és szakközépiskola tanára

sári gusztáv vezető szakfelügyelő, a debreceni gyengénlátók általános iskolája és nevelőotthona tanára,

sárközi andorné, a miskolci kossuth gimnázium és óvónői szakközépiskola igazgatója,

dr. szilva vilmosné szakfelügyelő, a mosonmagyaróvári széchenyi istván általános iskola tanítója,

tarnai ottó, a nyiregyházi kiegészítő iskola és nevelőotthon igazgatója,

dr. vermes miklós, a budapesti jedlik ányos gimnázium vezető tanára,

a szocialista nevelés területén végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként

kiváló pedagógus

kitüntetett címet és jelvényt kaptak:

abonyi jánosné, az örménykúti általános iskola tanítója,

andrásy érzsébet, a budapest x. ker. pataky istván téri 1.sz. általános iskola tanára,
/folyt.köv./

- 2 -

07

bb. 1./pedagógusokat 2. folyt./11

dr. árva györgy szakfelügyelő, a budapesti fényes Elek közgazdasági szakközépiskola tanára,

bágyi imréné szakfelügyelő, az egri szilágyi érzsébet gimnázium és kereskedelmi szakközépiskola tanára,

balogh lajosné szakfelügyelő, a mátészalkai 2. sz. általános iskola tanítója

bandur aladár, a budaörsi általános iskola és gimnázium igazgatója,

bányai károlyné, a nagyberki körzeti általános iskola tanítója

bartyik istvánné, a békéscsabai józsef attila lakótelepi általános iskola igazgatója

belos péter szakfelügyelő, a csobánkai általános iskola igazgatója

bende Antal, a budapest IX. ker. mester u. 67. sz. józsef attila általános iskola tanára,

benedek lajosné, a tabi általános iskola tanára,

bernáth jánosné szakfelügyelő, a pécsi 39-es dandár uti általános iskola tanára

bodor sándorné, a szilvásváradi általános iskola tanítója

dr. brezniczki józsef, a pécsváradi mezőgazdasági és élelmiszeripari szakmunkásképző intézet igazgatója,

csuha gáborné, a kabai általános iskola igazgatója

dr. csonka takács lászlóné szakfelügyelő, a mohácsi kislaludgy károly gimnázium tanára

daruka sándor, a miskolci 100. sz. ipari szakmunkásképző és szakközépiskola igazgatóhelyettese,

dér irén, a történelmi általános iskola igazgatóhelyettese

dienes béla, az orosházi táncsics Mihály gimnázium és ipari szakközépiskola tanára

/folyt.köv./

- 3 -

07

bb. 1./pedagógusokat 3. folyt./11

dobay sándorné a zsákai általános iskola tanítója,

domján béláné, a zalaegerszegi petőfi sándor általános iskola tanára

dr. dorsics györgyné szakfelügyelő, a pécsi jókai utcai általános iskola tanára

dugonics józsef, a keszthelyi vajda jános gimnázium és szak-középiskola igazgatója

dr. eke lászlóné óvodai szakfelügyelő, a budapest vii. ker. akácfa u. 32. napközi otthonos óvoda vezetője

erdős jenő, a mátészalkai hősök terei általános iskola igazgatója,

erdősi jánosné, a cigándi általános iskola tanára,

dr. faragó béláné szakfelügyelő, a csongrádi általános iskola és diákothon tanára,

farkas andrás, a balassagyarmati balassi bálint gimnázium tanára

fekésházy erzsébet a szikszói móríciz zsigmond általános iskola tanítója

fleischer jennőné vezető szakfelügyelő, a budapest ii. ker. lajos u. 1. sz. thán károly vegyipari szakközépiskola tanára

fráter istván, a sárospataki comenius tanítóképző főiskola gyakorló iskolai tanítója,

fülöp zoltán, a fővárosi általános iskola és nevelőotthon tanára, oroszlány,

dr. gaál györgyné, a debreceni bethlen gábor közgazdasági és postaforgalmi szakközépiskola tanára

gerendás gézáné, az esztergomi révész béla megyei uttörőház igazgatója

gompos piroska, a kőszegi központi óvoda vezető óvónője
/folyt.köv./

07

bb. 1./pedagógusokat4. folyt./11

grill ferencné, a tamási általános iskola tanítója,

gyöngyi istván, a kazincbarcikai pollack mihály utcai általános iskola igazgatója,

hajzer lászló vezető szakfelügyelő, a létavértesi 2. sz. általános iskola tanítója,

dr. halász jános, a monori józsef attila gimnázium és közgazdasági szakközépiskola tanára,

hatos ferenc, a vépi általános iskola igazgatója,

hollósi lászlóné, az enyingi napközi otthonos óvoda vezető óvónője

horváth andrásné óvodai szakfelügyelő, a rákóczi-ujfalui napközi otthonos óvoda vezető óvónője

horváth lászló vezető szakfelügyelő, a komáromi i. sz. általános iskola tanára,

dr. huszár pál, szakfelügyelő, a várpalotai thuri györgy gimnázium tanára

illyés bálint, a kunszentmiklósi damjanich jános gimnázium tanára

jávor lászlóné, a törökszentmiklósi székács elemér mezőgazdasági szakközépiskola tanára

dr. judák imréné, a kiskunhalasi felsővárosi napközi otthonos óvoda vezető óvónője

kamondy istvánné, a budapest, vi. ker. sziv. u. 19/21. sz. általános iskola igazgatója

kecskés andrás, az ádándi fekete istván mezőgazdasági szakmunkáképző intézet igazgató helyettese

képe károly, a budapesti kvassay jenő szakközépiskola igazgatója

dr. kertész mártonné óvodai felügyelő a békéscsabai kölcsény uti óvoda vezető óvónője

kiss antal, a budapest 17. ker. erzsébet krt. 56. sz. általános iskola igazgatója

/folyt.köv./

07

bb. 1./ pedagógusokat 5. folyt./il

kiss antalné, a faddi általános iskola tanára

kiss ernő vezető szakfelügyelő, a szili általános iskola tanítója,

dr. kiss istvánné, az eötvös loránd tudományegyetem ságvári endre gyakorló iskolája vezető tanára

klima lászló az eötvös loránd tudományegyetem apáczai csere jános gyakorló gimnáziuma vezető tanára

kóbor istván vezető szakfelügyelő, a csornai ii. rákóczi ferenc általános iskola tanára

kósa istvánné szakfelügyelő, a zalaegerszegi pais dezső utcai általános iskola tanítója,

dr. kovács gábor, a nagykőrösi arany jános általános iskola igazgatója

kőrösfői lászló, a gödöllői 202. sz. ipari szakmunkásképző intézet tanára

krucsó ilona szakfelügyelő, a komádi 1. sz. általános iskola tanára

lehoczky endre, a péceli szemere páál általános iskola igazgatója

lestyán ilona vezető szakfelügyelő, a székesfehérvári petőfi sándor általános iskola tanára

lojek lászlóné szakfelügyelő, a sajoszentpéteri i. sz. általános iskola tanítója,

lovas jenő, a kossuth lajos tudományegyetem gyakorló gimnáziuma vezető tanára

lovász lászló, a budapesti nagyothallók általános iskolája és nevelőotthona igazgatója

lux marcellné, a miskolci 19. sz. általános iskola igazgatóhelyettese

mack istván, az oktatási minisztérium aszódi 2. sz. fiúnevelő intézete tanára

/foly.köv./

- 6 -

17

bb. 1.pedagógusokat ... 6. folyt./il

marschalkó gusztáv, a budapesti 24. sz. ipari szakmunkásképző intézet igazgatója

materényi jenő, a budapesti táncsics mihály középiskolai kollegium igazgatója

mezőfi zoltánné óvodai felügyelő, a salgótarjáni 19. sz. napköziotthonos óvoda vezető óvónője

mihály lászlóné, a keceli 1. sz. napközi otthonos óvoda vezető óvónője

miklós károlyné, a kiskunfélegyházi józsef attila általános iskola tanítója

mikolics mihályné, a budapesti xi. ker. Lecke u. 15. sz. napközi otthonos óvoda vezető óvónője

molnár mihály, a tatabányai jávoroka sándor mezőgazdasági szakközépiskola tanára,

móricz sándor, a tapolcai 2. sz. általános iskola igazgatóhelyettese

dr. nagy jánosné vezető szakfelügyelő, a szolnoki kassai uti általános iskola tanára

nagy józsefné a dunaujvárosi petőfi sándor általános iskola igazgatóhelyettese

nagy páál, a székesfehérvári ságvári endre gép és híradástechnikai szakközépiskola igazgatóhelyettese

németh gyuláné, a sárvári gárdonyi géza általános iskola tanítója,

németh józsef, az oktatási minisztérium 1. sz. nevelőintézetének igazgatója

nyári andrásné, a budapest viii. ker. erdélyi utcai általános iskola tanítója,

paár páálné, a budapest iv. ker. munkásotthon u. 3. sz. általános iskola igazgatóhelyettese

pádár dénesné, a lőrinci 2. sz. általános iskola igazgatója

pálmai miklós, a szegedi háman kató általános iskola igazgatója
/folyt.köv./

17

- 7 -

bb. 1./pedagógusokat ... 7. folyt./il

pénzes ilona, óvodai szakfelügyelő, a gyulaházi napközi otthonos óvoda vezető óvónője

perjés józsefné, a vecsési 5. sz. napközi otthonos óvoda vezető óvónője

piller sándor, a békéscsabai sebes györgy közgazdasági szak-középiskola igazgatója

plánky gyuláné, a győri mester utcai napközi otthonos óvoda vezető óvónője

radácsi ilona óvodai felügyelő, a miskolci napközi otthonos óvoda vezetője,

román miklósné, a nyiregyházi 4. sz. általános iskola igazgatóhelyettese,

rózsavölgyi pál, a jászapáti központi általános iskola igazgatója

sass józsef, a budapesti józsef attila gimnázium tanára,

sági ferencné, a ceglédi április 4. közgazdasági szakközépiskola igazgatója

sávay lászló, a pécsi nagy lajos gimnázium igazgatóhelyettese,

schindler endréné, a hódmezővásárhelyi szántó kovács jános középiskolai kollégium igazgatója

smidéliusz zsuzsanna, a soproni orsolya téri általános iskola tanára

gomfai andrás szakfelügyelő, a kiskunfélegyházi petőfi sándor általános iskola tanára

somodi mártonné a debreceni hajdu jános utcai napközi otthonos óvoda vezető óvónője

stéger lászló a győri révai miklós gimnázium és vegyipari szak-középiskola tanára

/folyt.köv./

07

bb. 1./pedagógusokat ... 8./folyt./il

stift ärtorné szakfelügyelő, a budapest 19. ker. petőfi u 56. sz. általános iskola tanítója

szabacsi péterné óvodai szakfelügyelő, a budapest 21. ker. vénusz utcai napközi otthonos óvoda vezetője

stollmayer ákosné, a budapesti szerb antal gimnázium tanára,

szabó gyuláné, a kajdacsai arany jános utcai napközi otthonos óvoda vezető óvónője

szalai józsefné óvodai felügyelő, a siófoki 5. sz. napközi otthonos óvoda vezető óvónője

szászi imréné a várpalotai 2. sz. napközi otthonos óvoda vezető óvónője

szécsényi lászlóné, a kecskéméti zrinyi ilona általános iskola tanítója

dr. szucsán sándorné, a szentesi köztársaság téri általános iskola tanítója,

tamáskovits hajnalka szakfelügyelő, a nagykállói korányi frigyes gimnázium tanára

tatos istván, a nyiregyházi krudy gyula gimnázium tanára,

tegzes györgy szakfelügyelő, a budapest XXI. ker. ligeti utcai ének és zenetagozatu általános iskola tanára

teőke marianna a budapest ii. ker. állami zeneiskola gyakorlatvezető zongoratanára

titkos lajosné a szegedi ságvári telepi általános iskola igazgatóhelyettese

dr. tóth aurél nyugdíjas főiskolai tanár országos pedagógiai intézet

turi sándorné, a paszabi általános iskola tanára

tyápay jenő, a nyirádi általános iskola igazgatója

udvardi ferencné a józsef attila tudományegyetem gyakorló általános iskolája vezető tanára

varga jenőné óvodai felügyelő, a sátoraljaujhelyi jubileumi óvoda vezető óvónője

varga sándor, a fővárosi pedagógiai intézet vezető szakfelügyelője

zajácz józsef szakfelügyelő, a sárospataki esze tamás ált. iskola tanára és dr. zágoni ernőné, a budapesti táncsics Mihály gimnázium tanára./mti/

bb.2. író-olvasó találkozók, irodalmi műsorok, gazdag program az ünnepi könyvhéten

1 km/mi/dg/p ie

1979 június 1.

a szokottnál is gazdagabb program várja a magyar könyvtavaszi szemléjének ünnepén az olvasókat.

a fővárosban az állami könyvterjesztő vállalat „hites sorok”, címmel zenés irodalmi műsor-sorozatát indít. neves színművészek a könyvhét újdonságaiból elevenitnek fel részleteket, lépnek több helyütt pódiumra. június 4-én délután 5 órakor a pest-erzsébeti csiliben, 5-én 6 órakor a fáklya klubban, 6-án fél 4 kor pedig a ganz mávág művelődési központban várják a könyv barátait. ~~6-án~~ 4 órakor az egyesült izzó ifjúsági klubjában,

minden ünnepi könyvhét rangos eseményei az író-olvasó találkozók a könyvsátráknál, ahol a szerzők dedikálják frissen megjelent köteteket. a legtöbb íróval, költővel a blaha lujza téren találkozhatnak majd az olvasók. június 2-án többek közt barabás tibor, bihari klára, domokos mátyás, féner tamás, illés endre, karinthy ferenc, maróti lajos, mándy iván, somyó györgy lesz a könyvsátrak vendége. ugyanezen a napon a váci utcai magvető sátrónál estherházy péter és moldova györgy, a szépirodalmi kiadó sátránál hajnóczy péter és gergely ágnes, a vigszínház előtti magvető sátrónál moldova györgy és vámos miklós írja alá könyveit.

nincs „szabadnap”, a könyvhéten, június 3-án vasárnap sem. a blaha lujza téren barabás tiborral és mezei andrással, a liszt ferenc téri sátrónál moldova györggyel, lászló gyulával, inotainé bonifert máriával és cseres tiborral, a muzeum kerti móra sátorban bogáti péterrel, a füredi uti lakótelepen a csertő parkban dobozy imrével találkozhatnak az olvasók. június 4-én hétfőn a blaha lujza téren egyebek között keresztury dezső, garai gábor; a váci utcai magvető sátrónál bálint tibor és kányádi sándor; a vigszínház előtti magvető pavilonnál károlyi amy, weöres sándor és megyery sári dedikál.

az idei ünnepi könyvhétre is érkeznek határainkon túli íróvendégek, többek között bulgáriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, lengyelországból, a német demokratikus köztársaságból, olaszországból, romániából és a szovjetunióból. a külföldi írók természetesen az olvasókkal is találkoznak a blaha lujza tér és a váci utca ünnepien sokszínű, dekoratív könyvsátráinál.

/mti/

07

- 10 -

bb.3. filmirodalmi szakbolt - kiadványok az ünnepi könyvhéten

1 jok/z/dg/p ie

1979. június 1.

június 1-től a filmszakmai könyvek üzletként működik a lenin körúti táncsics könyvesbolt, „a magyar film három évtizede”, a „film művészet fejlődése”, „a szovjet film hat évtizede”, című és még jónéhány más filmszakirodalmi kiadványt kínálva az érdeklődőknek.

a választékot bővítik „a színész arca”, és a „filmek és alkotók”, sorozatban megjelent füzetek. azokat az irodalmi alapműveket is árusítják, amelyekből filmek készültek. így a pultokra került a „ballagó idő”, a „tanár ur kérem”, a „légy jó mindhalálig”, a „puskák és galambok”, a „fekete gyémántok”, és a „a dzsungel könyve”,.

a mokép, a filmtudományi intézet és a filmarchivum által kiadott műveket és általában a filmszakmai kiadványokat egyébként a bástya mozi előtti sátorban is árusítják az ünnepi könyvhéten.

a csokonai mozi az ünnepi könyvhéten irodalmi művekből - készült filmeket vetít naponta egy-egy délutáni előadásban. így például 2-án a „ballagó idő”, 3-án „tanár ur kérem”, 4-én a „légy jó mindhalálig”, 5-én a „puskák és galambok”, 6-án pedig a „fekete gyémántok”, szerepel a műsoron. a zri-nyi mozi a mándy iván „mélyviz”, című könyvéből készült „szabadíts meg a gonosztól”, -t tüzi programjára./mti/

.-

bb.4. a szovjet kultúra és tudomány házának júniusi programja

1 da/p dg ie

1979. június 1.

júniusban is gazdag programmal várja látogatóit a szovjet kultúra és tudomány háza; folytatódnak a filmsorozatok, a szovjetunió fejlődését, eredményeit bemutató előadások, a zenei és irodalmi estek.

/folyt köv./

07

-11-

bkk.2./a szovjet párt- és kormányküldöttség5.folyt/p

a vendégek bucsuztatására csaknem tizezren gyültek össze a főváros légikikötőjében. a repülőtér főépületének homlokzatát szovjet, magyar és vörös zászlók, leonyid iljics brezsnyev és kádár jános portréja, valamint a „jó utat kedves szovjet barátaink!, viszontlátásra!”, felirat díszítette. a szovjet párt- és kormányküldöttség tiszteletére díszzászlóalj sorakozott fel csapatzászlóval.

a testvéri szovjet nép képviselőinek bucsuztatására megjelent kádár jános, losonczy pál, lázár györgy, aczél györgy, benke valéria, biszku béla, gáspár sándor, huszár istván, nemes dezső, németh károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, borbély sándor, gyenes andrás, győri imre, havasi ferenc, korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkárai, puja frigyos, méhes lajos, szépvölgyi zoltán, szürös mátyás, továbbá az mszmp központi bizottságának, a népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának számos más tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk sok vezető személyisége. jelen volt vlagyimir pavlov, ott voltak a budapesti szovjet nagykövetség vezető munkatársai, a budapesti szovjet kolónia tagjai, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozók képviselői. felsorakozott a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja, katonai és légügyi attaséja is.

felzugott a taps és az éljenzés, amikor a vendégek a repülőtérre érkeztek. fölcsendült a rákóczi induló, a díszzászlóalj parancsnoka jelentést tett leonyid iljics brezsnyevnek, majd - a magyar és a szovjet himnusz hangjai alatt - 21 tüzérségi díszlövés köszöntötte a kommunizmust építő testvéri szovjet nép vezetőit. leonyid iljics brezsnyev kádár jános társaságában ellépett a díszzászlóalj arcvonala előtt, köszöntötte a katonákat, majd üdvözölte a budapestieket, a bucsuztatására összegyűlt fővárosi dolgozókat.

a vendégek szívélyes bucsut vettek a megjelent magyar közéleti vezetőktől, a budapesti szovjet nagykövetség diplomátáitól, a szovjet kolónia tagjaitól, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozók képviselőitől, a diplomáciai képviseletek vezetőitől, tagjaitól, katonai és légügyi attaséitól.

/folyt köv./

18.03/p

-14-

1847
A: ng

bb.9. nagyjavítás a borsodi vegyikombinát műtrágyagyárában

hag/is/ra ie

1979. június 1.

nagyjavítás kezdődött a kazincbarcikai borsodi vegyikombinát műtrágyagyárában, most első ízben részleges leállásokkal oldják meg, s így az év végéig mintegy háromezer tonnával több ammónia-termelésére nyílik lehetőség.

a nagyjavítást számítógéppel készítették elő, gondoskodtak megfelelő mennyiségű tartalékalkatrészeiről, s a programokat úgy állították össze, hogy a javítás idején az egyszerre leálló két-három üzem vagy üzembrész mellett a többizavartalanul termelhesse. ez a módszer - amelyet az idén először alkalmaznak - azt is lehetővé teszi, hogy a felújítást a korábbinál lényegesen kisebb létszámmal végezhessék el. a most megkezdődött nagyjavítás a tervek szerint július 8-án fejeződik be./mti/

--

bb.10. balesetek

mm/ra di

1979. június 1.

mezőberény és gyoma között, a 46-os számú főúton rau józsef 49 éves tsz-elnök, gyomai lajos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és fának ütközött, majd a kórházban meghalt. a rendőrség eddigi vizsgálatának megállapításai szerint rau józsef vezetés közben elaludt. az ügy vizsgálata tovább folyik.

soltvadkerten, a petőfi tavon egy csónakkal a vízbe borult és megfulladt haskó ilona 17 éves tanuló, bócsai l. kos. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

a tatai halastóban tiltott helyen fürdött csupor józsef 13 éves tanuló, száki lakos és a vízbe fulladt. a rendőrség az ügyben megkezdte a vizsgálatot./mti/

--

bb.11. a lottó nyerőszámai

mi/ra di

1979. június 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a badacsonytomajon megtartott 22. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

42, 45, 59, 62, 69.

/mti/

--

10.30/r

-15-

11.10.1

bb.12. átadták az árkövy-émlékérmet

t-táv/mi/ra dg ie

1979. június 1.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa az ideai árkövy józsef emlékérmet és jutalom-díjat bajnóczy jolán egyetemi tanárnak, a konzerváló fogászati klinika igazgatójának ítélte oda. az érmét és díjat vámos imre egyetemi tanár, a sote fogorvostudományi karának dékánja pénteken adta át az egyetem, valamint a magyar fogorvosok egyesülete tudományos ülésén, amelyet a szájsebészeti és fogászati klinikán tartottak. bajnóczy jolán „a leukoplakia„ címmel tartotta meg emlékelőadását a nyálkahártya megbetegedéséről.

az emlékérmet és jutalomdíjat az egyetem 1962-ben alapította, s két évenként ítéli oda a fogorvostudományokban kiemelkedő alkotóknak./mti/

bb.13. pedagógus napi kitüntetések

t/dg/s/ra ie

1979. június 1.

a nevelő-oktató munkában kiemelkedően tevékenykedő pedagógusokat tüntették ki pénteken a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi termében. a pedagógus nap alkalmából rendezett ünnepség elnökségében helyet foglalt szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, trethon ferenc munkaügyi miniszter, nagy sándor a kisz kb titkára, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára és voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára.

polinszky károly oktatási miniszter köszöntötte a megjelenteket és személyükön keresztül az ország mintegy 220 ezer oktatási dolgozóját: óvónőket, tanítókat, tanárokat, főiskolai és egyetemi oktatókat, kutatókat, az oktatásügy apparátusában dolgozókat. köszönetet mondott a most befejeződött tanévben végzett értékes munkájukért, hangsúlyozva: - az ifjúság nevelése, az ifjak személyiségének formálása - a szó legtisztább értelmében - a jövő építése.

/folyt.köv.

11.05/ra

MS/UG

-16-

bb.13. / pedagógus napi ... folyt./ra

az iskola szerepéről elmondotta:

- ahhoz, hogy ebben a gyorsan változó világban fiataljaink egyre tudatosabban éljenek, hogy jól eligazodjanak a természet és a társadalom mozgásában, az ismeretek roppant tömegében, olyan iskolát kell kifejlesztünk, amely képes lépést tartani korunk követelményeivel. korszerűsíteni kellett és szakadatlanul korszerűsíteni kell pedagógiánk elméletét és gyakorlatát oly módon, hogy a ma pedagógiája magában hordozza az állandó további megújulás lehetőségét. a neveléstudomány ilyen fejlesztése azonban nem valósulhat meg sem elméletében, s különösen nem gyakorlatában a nevelők tizezreinek értő közreműködése nélkül. minden nevelőnek ki kell vennie a részét az együttes munkálkodásból.

ezt követően polinszky károly 15 pedagógusnak az apáczai csere jános díjat nyújtotta át. a kiváló pedagógus címet és jelvényt 121-en kapták meg.

/ a kitüntetettek névsorát mai bb.1. számú hírünkben közzöltük, az embargót feloldjuk! /

az ünnepség után polinszky károly fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére./mti/

bb.14. tűzveszélyes szállítmányok a közutakon! - a tüzoltó parancsnokság felhívása

k/sz/mm/ra ie

1979. június 1.

a közutakon mind gyakoribb a tűzveszélyes folyadékok szállítása, s egy-egy műszaki hiba, hanyag karbantartás mind gyakrabban okoz tüzet a szállító gépjárműveken. az elmúlt napokban többször is előfordult ilyen tüzeset. szerdán például szombathelyen az interag shell Rt. egyik 28 ezer literes tartálykocsijából baleset miatt nagymennyiségű benzin folyt az uttestre. a nagy erővel kivonult szombathelyi tüzoltóság több órai megfeszített munkával tudta csak megszüntetni a veszélyhelyzetet. ez idő alatt a forgalom is szünetelt. csütörtökön budapestben a xv. kerületi mezőhegyesi úton gyulladt ki egy 3.5 tonnás tehergépkocsi és a benne lévő 180, husz literes, háztartási tüzelőolajjal töltött üzemanyagkanna. a tűz áterjedt a közeli földszintes lakóház ablakkereteire, meggyulladtak, a lakások függönyei, s tűz keletkezett az épületben lévő közért rakotárában is, ahol étolajat és csomagolt zsirt tároltak. a fővárosi tüzoltóság nagy erővel vonult ki, megakadályozta a tűz továbbterjedését, majd eloltották a tüzet. személyi sérülés szerencsére egyik esetben sem volt, az anyagi kár azonban jelentős. a vizsgálat mindkét esetben tovább folyik.

a bm tüzoltóság országos parancsnoksága felhívja a tűzveszélyes folyadékot szállító, készletező vállalatok figyelmét, hogy a járművek műszaki állapotára, rendszeres karbantartására, a szállító személyzet oktatására az eddigieknél is nagyobb gondot fordítsanak./mti/

12.15/ra

13⁴⁰ UG

-17-

bb.15. taneszköz bolt 2.000 féle árucikkal

tóa/ra ká ie

1979. június 1.

pénteken megnyílt zalaegerszegen az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat harmadik dunántúli tanszerboltja. mintegy 2.000 féle árucikkal: korszerű oktatási segédeszközöket, fizikai, kémiai, biológiai gyakorló és laboratóriumi felszereléseket kínál az általános-és szakközépiskolák, valamint szakmunkás-képző intézetek részére. korábban ezeket a segédeszközöket csak a fővárosban szerezhették be a megye oktatási intézményei, áru-listáján film-, dia-és irásvetítők, verses hanglemezek és hangszalagok is szerepelnek./mti/

bb.16. barátságvonat szolnokról a szovjetunióba

end/ra ka ie

1979. június 1.

barátságvonat indult pénteken délelőtt szolnokról a szovjetunióba. 360 utas: üzemi dolgozók, tsz-tagok, tizenkét napot töltenek a baráti országban. megismerkednek kijev, moszkva, leningrád nevezetességeivel, találkoznak üzemek, vállalatok dolgozóival./mti/

..-

bb.17. katonaművészek alkotótábora egervárrott

tóa/ra ká ie

1979. június 1.

zalaegerszeg szomszédságában, az egervári várkastélyban megnyílt a magyar néphadsereg képzőművészeti alkotótábora. hivatásos alkotóművészek irányításával a képzőművészet valamelyik ágát művelő 63 katonafiatal továbbképzéséről gondoskodnak. a tehetséges ifjak 10 napig tartózkodnak egervárrott, s ott készített alkotásaikat kiállításon mutatják be./mti/

..-

bb.18. kisz-küldöttség utazott az ndk-ba

mm/ra ie

1979. június 1.

a szabad német ifjuság /fdj/ központi tanácsának meghívására pénteken a német demokratikus köztársaságba utazott a magyar kommunista ifjusági szövetség küldöttsége. a delegáció, amelyet maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára vezet, részt vesz az ndk megalkulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezett nemzeti ifjusági fesztivál eseménysorozatán./mti/

..-

12.20/ra

-18-

13⁴⁵ - 06

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 X

Belföldi hírek

szombat.

bb 1. kézikönyv a főváros helytörténetéről

1 cs/dg/ny hgy

1979 június 2.

a kutatási eredmények feldolgozása és rendszerezése, a honismereti-helytörténeti bizottságok, szakkörök munkájának értékelése, a többi között ezek a tennivalók kötik le több száz lelkes helytörténet-kutató figyelmét, akik budapest helytörténeti kézikönyve 2. kötete anyagának összeállításán munkálkodnak.

az első, 1971-ben megjelent kötet az őskortól az 1970-ig terjedő idő régészeti és helytörténeti kutatási eredményeit összegzi. szól a fővárosi üzem-és gyártörténeti kutatások lehetőségeiről, a tudományos intézmények, művelődési házak szerepéről a helytörténeti kutatásokban, az életmódkutatás helyzetéről és feladatairól. e kötet megjelenése óta a honismereti-helytörténeti mozgalom kiterjedéyesedett; a fővárosban 22 kerületi munkabizottság és számtalan iskolai, munkahelyi szakkör tárja fel a múlt írásos dokumentumait, tárgyi emlékeit.

a most készülő 2. kötet - a mozgalom módszertanát is segítendő - számot ad az 1970 óta végzett munkáról, összegezi az eddig ismert módszerek tapasztalatait, a gyűjtőmunka eredményét. kiemelten foglalkozik a munkásság történeti múltjával, életmódjával, szokásaival, az üzem-és munkatörténeti kutatásokkal. beszámolnak a szerzők a duna-parti szálloda sor multjáról, a vi. kerületi színházakról és műemlékekről, óbudán a népfrontmozgalom történetéről, angyalföldön az élmunkásokról, a falujáró mozgalomról gyűjtött kutatási eredményekről./mti/

..-

-1-

17